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A Krim úííalan hegyi terepén
tovább folyiü az ellenség üldözése

A Danec-matieiicében a német és olasz kötelékek folytatják előnyomnlásnkat
Az angolok nyugaton csütörtökön 11 repülőgépet vesztettek

A német véderöfőparancsnokság közli:
A Krim-félszigeten a német és román csapatok az úttalan hegyi 

terep és az utóvédekkel vívott makacs harcok ellenére sikeresen 
folytatták az ellenség üldözését. Marci repülőgépeink Sebastopol- 
nál ellenséges állásokat romboltak szét és több üteget elhallgattat­
tak.

A Bonec-medencében a német és olasz kötelékek folytatják elő­
nyomulásukat.

A keleti arcvonal középső szakaszán német gyalogság erős el­
lenséges állásokat tört át. Számos foglyot ejtettünk és ágyúkat 
zsákmányoltunk.

Peterhof előtt ütegeink elsüllyesztettek egry ellenséges tehergő-
zöst.

A nap folyamán Leningrádot nehéz és legnehezebb bombákkal
árasztottuk el.

A Nagybritannia elleni harcban a légi haderő az elmúlt éjszaka 
Anglia keleti és délnyugati pártján levő kikötőket bombázott. Az 
ellátási üzemekben elért telitalálatok nagy tüzeket okoztak. A csa­
torna vidékén és a holland partok előtt tíz, a norvég partok előtt 
egy angol gépet lelőttünk.

Észak-Afrikában német harci repülőgépek sátortáborokat, vala­
mint Tobruk erődítéseit támadták jó eredménnyel.

November 7-ére virradó éjjel az ellenség néhány bombázója ha­
tástalan támadási kísérleteket intézett néhány északnémetországi 
helység ellen.

Finnország nem tárgyal különbékéről
Helsinkiből jelenti a Német T. I.: 

Külföldön az utóbbi napokban az 
n hír kelt szárnyra, hogy a finn 
kormány elé augusztus 18-án bé­
kefeltételeket terjesztetek, amelyek 
mellett Szovjet-Oroszország haj­
landó volna békét kötni Finnor­
szággal. Mint a finn sajtóiroda 
közli, ez a hír teljesen alaptalan. A 
Vashingtoni finn követ augusztus 
18-án beszélgetést folytatott illeté­
kes washingtoni helyen és ezt a 
beszélgetést közzéteszik, mihelyt

a finn kormány válaszolt az Egye­
sült Államok kormányának leg­
utóbbi diplomáciai javaslataira. Az 
állítólagos békefeltételek tartal­
máról a finn kormány november 
5-én egy külföldi rádióállomás 
propagandaadásából értesült.

A finn távirati iroda jelenti, 
hogy azok a külföldön terjesztett 
híresztelések, amelyek szerint az 
utóbbi napokban Helsinkiben há- 
boriiellenes és németellenes tünte­
tések voltak, teljesen alaptalanok.

Valótlan am go? bír a finn badtnűveieteb
befejezéséről

A Reuter-iroda azt jelentette, hogy — a finn rádió közlése sze­
rint — a hadműveletek befejeződtek. Mint a Német T. I. jólértesült 
finn helyről közli, csupán a visszahódított Kareliában történt meg 
o hadműveletek bizonyos fokú lezárása, Kelet-Keréliában viszont a 
hadi cselekmények teljes erővel tovább folynak. A hadműveleteket 
csak akkor fejezik be. ha a kitűzött feladatokat elérték. Ami a ha- 
tármódosítást illeti, Finnországban már több alkalommal utaltak ar­
ra, hogy ez a békeértekezlet előtt nem történhetik meg.

NÉMETORSZÁG MEGBÍZHA­
TÓBB SZOMSZÉD, 
mint a szovjet

Finnország helyzete — akár ka­
tonailag, akár egyéb szempontból 
inézziik — teljesen lehetetlenné te­
szi, hogy különbékéről tárgyaláso­
kat kezdjen — állapítja meg a 
Stockholms Tidningen Hull kül­

ügyminiszternek Finnország ellen 
hangoztatott fenyegetéseivel kap­
csolatban. A lap hangsúlyozza, 
hogy a finnek az Egyesült Álla­
mok minden új hírverés! fellépésé­
vel szemben tanúsított eilenszegü- 

; lésükkel nem állnak egyedül, hi- 
' szén még Hoover, az USA volt 
elnöke is nyilvánosan tiltakozott 
Finnország fenyegetése ellen.

Hull külügyminiszternek Finn­
országhoz intézett felszólítását ve­
zércikkben ítéli el a Chicago Daily 
Tribune is. Azok a tapasztalatok 
— írja a lap —, amelyeket Finn­

ország a múltban szerzett, bizony­
ságot tettek arról, hogy Német­
ország megbízhatóbb szomszéd, 
mint amilyen (unió vala­
ha is volt.

Az éhség és a hideg tizedeli Leningrad lakosságát
A svéd lapok leningrádi tudósí­

tásaikban borzalmas képet feste­
nek a város helyzetéről. A német 
bombázók éjjel-nappal megszakí­
tás nélkül támadják a város hadi­
fontosságú pontjait és tonnaszám­
ra dobják le bombáikat. Az orosz 
menekülők, akik naphosszat töme­
gesen érkeznek a német vonalak­
ba, elbeszélték, hogy a városban 
nemcsak az állandó bombázásnak

van igen sok áldozata, hanem az 
éhség és az utóbbi időben beállt 
kegyetlen hideg is tizedeli a lakos­
ságot. Leningrádban és környé­
kén gyakran —20 fok alá süllyed 
a hőmérséklet. A legcsekélyebb 
mennyiségű tüezlöanyagot sem le­
het kapni és aki a rombadölt épü­
letekből akar magával vinni vala­
milyen fadarabot, azt kíméletlenül 
agyonlövik.

A semlegesség! törvény eltörlését a hadüzenet
követi majd1im

A Messaggero washingtoni je­
lentése szerint a szenátusban heves 
vita folyt a semlegesség! törvény 
módosításának tárgyalása során. 
Kalifornia állam egyik szenátora 
kijelentette, hogy egész Kalifornia 
Roosevelt és a semlegességé tör­
vény módosítása mellett foglal ál­
lást. Kalifornia másik szenátora 
heves hangon tiltakozott ez ellen 
és hangoztatta, hogy Kalifornia 
nem akarja a háborút.

A vita során felszólalt Wheeler 
szenátor is, aki élesen támadta a 
semlegesség! törvény módosításá­
nak tervét. Kijelentette, hogy a 
semlegesség! törvény eltörlését rö­
videsen követi majd a hadüzenet.
A semlegesség! törvény eltörlése 
azt jelentené, hogy az óceán hul­
lámsírjába küldjék az amerikai 
tengerészeket és Európa, Afrika 
és Ázsia vérfürdőibe küldjék az 
amerikai katonákat.

ROOSEVELT EGYMILLIÁR­
DOS HITELT NYÚJT 
A SZOVJETNEK 
Az Egyesült Államok külügyi hi­

vatala bejelentette, hogy Roosevelt 
elnök — a bérleti és kölcsöntörvcny i 
alapján — egvmilliárd dolláros hi- ; 
telt engedélyezett a Szovjetnek. A 
kölcsön kamatmentes és a háború 
befejezése után öt évvel kell a visz- 
szafizetést megkezdeni. Az amerikai 
külügyminisztérium ez alkalomból 
nyilvánosságra hozta Roosevelt és 
Sztálin levélváltását. Roosevelt ok­
tóber 30-án kelt levelében közölte, 
hogy rendeleté értelmében a mosz­
kvai értekezleten megállapított ha­
dianyag- és anyagszállítmány a ie- .

1 hető leggyorsabban és a legnagyobb i

mennyiségben útnak indul. Végül 
elismerését fejezte ki Sztálinnak és 
annak a reményének adott kifeje­
zést, hogy rövidesen személyesen is 
érintkezésbe lépnek.

LITVINOV WASHINGTONI
NAGYKÖVET LESZ
Washingtonból jelentik: Hull kül­

ügyminiszter a sajtóértekezleten — 
ha nem is közvetlenül — megerősí­
tette azt a hírt, hogy Litvinov szov­
jet nagy követ ként Washingtonba ke­
rül. Litvinov az. eddigi washingtoni 
nagykövetet, Umanszkit váltja fel, 
aki pillanatnyilag Moszkvában van. 
Hull kijelentette, hogy hivatalos ér­
tesítést a kinevezésről még nem 
kapott.

A berlini lapok Litvinov kineve­
zésében a Szovjetunió elégedetlen­
ségét látják az amerikai segélynyúj­
tás eddigi mértékével szemben. A 
Völkischer Beobachter Litvinov sze­
mélyében a Németország elleni plu­
tokrata-bolsevista szövetség megtes­
tesítőjét látja. Ha Sztálin ma egy­
kori bankrabló cimboráját kövei­
ként Roosevclthez küldi — írja a 
lap — akkor a világ nem kívánhat 
érthetőbb bizonyítékot arra nézve, 
hogy a zsidóság a demokrata-bolse­
vista szövetség kovásza. A lap ez­
után rámutat arra. hogy a londoni 
hírverés Litvinov indulásának meg­
könnyítésére, de más okokból is, a 
közvéleményt a keleti arcvonalról 
származó sikerjelentésekkel áraszt­
ja el.

ATTLEE HULLNÁL
Attlee brit főpecsétőr, aki jelen­

leg az Egyesült Államokban tartóz­
kodik, csütörtökön meglátogatta 
Hull külügyminisztert. Az Associa­
ted Press szerint gazdasági kérrtá- 
sekröl tanácskoztak.
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jukics Ilije volt jugoszláv küiiigyi ssgédminiszíer
irányítja Londonból
a Nédics kormány elleni karcot

I ixszét szállította le. A meglevő gya­
potot a mostani szerb kormány

Oltván Mikály sxerb gazdasági miniszter leleplezi a szerb­
ellenes londoni izgatást — Az emigráns normány nem 

engedeti gyapotot Szerbiának lultami
London és Moszkva ügynökei leíeLsek a szerb nép szerencsétlenségéért

A mai belgrádi kormány propa­
ganda ügyeit dr. Oltyán Mihály gaz­
dasági miniszter intézi. A bánáti 
származású miniszter, aki gimnáziu­
mát Újvidéken végezte és a királyi 
xatolikus magyar főgimnáziumban 
érettségizett 1914-ben, a világhábo­
rú a alt az osztrák-magyar hadsereg­
ből átment az oroszokhoz és az el­
sők között volt, aki belépett a dob- 
í ovoljác hadosztályba- Jugoszláviába 
visszatérve csak néhány év előtt 
kezdett politikával foglalkozni. Ami­
kor Lyotics Dimitrije megindította 
antiszemita és kommunistaellenes 
;bor mogzalmát, annak legodaadóbb 

híve lett. Oltyán végigjárta a bolse­
vista Oroszországot és látta a szov­
jet pusztításait. Ez vezette a szov- 
letclenesek táborába, ahol hamaro- 

. n élharcos lett. Elsőrendű népszó- 
nők, akinek nagy hasznát veszi Né­
dics Milán tábornok szerb minisz­
terelnök, mostani súlyos küzdelmé­
ben, amit a maradók szerb nép 
fennmaradása érdekében folytat a 
kommunistabandák ellen.

A múlt héten a belgrádi rádió út­
ján szólott Belgrád népéhez és ez 
alkalommal a legélesebben támadta
a London és Moszkva zsoldjában ál­
ló szerbiai partizánokat, akik lehe­
tetlenné teszik Belgrád ellátását 
élelmiszerekkel és tüzelőanyaggal. 
Bejelentette ekkor azt is, hogy a 
kommunisták és partizánok belgrádi 
barátainak nem adnak tüzelőanya­
got. A szerb gazdasági miniszter 
erélyes es éles beszéde megszólaltat­
ta a londoni rádió névtelen szerb 
szpikerjét is, aki kíméletlenül tá­
madta nemcsak Oltyán Mihályt, ha­
nem az egész Nédics kormányt is, 
amelyet a németek bábjának neve­
zett.

Oltyán Mihály ezért szükségesnek 
találta, hogy csütörtök este ismét a 
rádió útján szóljon Bc.grád népé­
hez. Ez a beszéde szólt azonban a 
londoni rádió névtelen szpikerjének 
is. A londoni szpíker — mondotta 
Oltyán miniszter — azt hirdette vi- 
ággá, hogy a németek támadták 

meg április 6-án Szerbiát és ezáltal 
ők okozták az ország szerencsét lén­
yégét , , ,

Az igaz, hogy a nemetek támad­
tok április 6-án, de ezt március 
27-c előzte meg. London és 
Moszkva ügynökei rántották be 
a szerencsétlen szerb népet a 
március 27-i államcsíny rende­

zésével a háborúim.
Anglia mar régen tudta, hogy előbb

Én magúm is elismerem — foly­
tatta Oltyán Mihály, — hogy egy 
kis nemzetnek is joga van kardot 
rántani, ha életérdekeit veszélyezle­
lik.

Bennünket azonban senki sem 
veszélyeztetett és békén élhet­
tünk volna, ha a lelkiismeretlen 
ügynökök be nem ugrasztanak. 
Ezekután nem elég, hogy az or­

szágot szerencsétlenségbe döntötték, 
most még a népet is pusztulásra 
ítélik. A szerbiai események jobb be- 
’ átásra bírták a londoni emigráns 
kormány egyes tagjait is, akik csak 
nemrég üzenték éppen a londoni rá­
dión keresztül, hogy

szüntessék be a céltalan rombo­
lásokat, hídrobbantásokat, gyil­
kosságokat Szerbiában, mert 
ezeknek nagyon súlyos követ­

kezményeik lesznek.
E józan elemek intő szava azonban 
nem tetszett annak, aki a London­
ban székelő jugoszláv kormány kül- 
ügyeit tulajdonképpen intézi: Jukics 
Ilijának. Nagyon jól tudjuk, hogy 

Jukics Ili ja már régen az Intel­
ligence Service tagja és ezért 
kellett neki annakidején a jugo­
szláv állami szolgálatból is tá­
voznia. Most Londonban ő a ju­
goszláv külügyek teljhatalmú 
diktátora, akivel senki sem he­

lyezkedhet szembe.
Ennek a Jukics Ilijának az utasítá­
sára nevezi báboknak a mai szeib 
kormány tagjait a névtelen szerb 
jzpiker Londonban Pedig ez a mai 
szerb kormány úgy dolgozik a nép 
érdekében, mint előtte kevés jugo­
szláv kormány.

Az angol rádió szerb szpíkere az­
zal vádolja Nédics Milán tábornokot 
és kormányát, hogy kiszolgáltatja a 
szerb népet a megszállóknak. Tá­
madja a kormányt, mert a szerb nép 
ellátásáról gondoskodik, amikor az
tulajdonképpen a megszálló német j

akarta átvenni, hogy mcgindu pnax 
a textilgyárak, munkához jusson 
tízezernyi munkás és elég ruhát és 
fehérneműt kapjon a szerb nép. 
Szerb küldöttség ment Törökország­
ba tárgyalni.

A német kormány biztosítékot 
nyújtott arra, hogy ebből a gya­
potból semmit sem vesz át a 
maga részére, hanem azt teljes 
egészében meghagyja a szerb 
népnek. A londoni emigráns kor­
mány azonban tiltakozott ez el­
len és így Törökország nem ad­
hatta át a gyapotot a szerb kor­
mánynak, illetve szerb gyárak­

nak.
Ezt a rendelkezést ismét az Intelli­
gence Service szolgálatában álló Ju­
kics fiija tette. így gondoskodik 
Ang’ia azokról a népekről, amelye­
ket szerencsétlenségbe döntött- Lát­
tuk a példákat Lengyelországban, 
Norvégiában. Belgiumban, Hollan­
diában. Franciaországban és Görög­
országban és mégsem tanultunk be­
lőle. Most a londoni rádió névtelen 
szerb szpíkerének sem az fáj, hogy 
a szerb nép pusztul, hanem az. hogy 
kommunista szövetségeseik nem kap­
nak tüzelőfát. Az nem zavarja a 
névtelen szerb szpíkert, hogy a ban­
diták megakadályozzák Belgrád és 
Szerbia békés lakosságának fával és 
élelmiszerrel való ellátását. Sem a 
szpíker, sem

Jukics Ili ja nem háborodnak fel 
azon, hogy az ártatlan szerbek 
vére patakokban ömlik, hogy ez­

rek vesztik életüket.
Ez azonban megfelel az ö érdekeik­
nek és ezért nem bánják.

Néhány nap előtt egy szerbiai par­
tizán rádió azt az utasítást adta ki 
a banditák vezetőinek, hogy

kíméljék a zsidókat és cigányo­
kat, mert ezek a legjobb szövet­
ségeseik. a szerbeket küldjék 
azonban az első sorba, amikor 
harcolni kell a kormány csapa­

tai ellen.
Ez mutatja legjobban, hogy kik 

állanak ma Nédics kormánya ellem, 
amely a békét, rendet és nyugalmat 
akarja helyreállítani ebben a sokat 
szenvedett országban. A szeib nép 
ózan többsége azonban tudja azt és 

ezért tízezernyi szerb fiatalember 
küzd már Nédics tábornok csapatai 
sorában a plutokrata-zsidó-kommu-

Józansági fogadalmai 
tesznek a bácskai 
székely telepesek

lózsetialva telepes község lórii- 
lakossága az oltár előtt lemondoti 

a szeszes italokról

csapatok feladata és kötelessége len­
ne. Ez igaz.

A németek meg is tesznek min­
dent annak érdekében, hogy biz­
tosítsák a szerb nép élelmezését.

De mit tesznek az angolok a szerb 
nép érdekében? Nem e'ég, hogy sze­
rencsétlenségbe döntöttek az orszá­
got. most ezenfelül még lehetetlen­
né akarják azt is tenni, hogy a szerb 
nép élelmezését biztos?tsák.

Hogyan törődik a szerb néppel 
Anglia és az emigráns kormány ar­
ra a kővetkező jellemző esetet mond-• atrv utóbb leszámolásra keiül a sor ,........... ... __

Németország és Szovjetoroszország . ta cl Of+van miniszter. . g - *•
között. Angliának, de a szovjetnek annakidején gyapotot vásárolt To- 
:.o ■ - . ’• ■ - rökországtól. de ez annak csak egy

be

a az volt az érdeke, hogy ez a le 
zámolás minél később következzen 

Hogy ezt az időpontot kitolják.
szükséges volt valakit be ugratni 
a Németország elleni hálrorúba. 

v keserű múlt tapasztalatai minden 
Ham vezetőit jobb belátásra bírták 

egész Európában nem akadt már

nista bandák e'len.
Ma tízezernyien vannak, rövide­
sen azonban százezrek lesznek és 
ha nincsen elég puska rendelke­
zésükre, akkor majd ásóval és 
kapával fordulnak a rablók, 
fosztogatók, gyilkosok és gyúj- 
toeatók ellen. A szerb nép most 
már tudja, hogy hazáját London 

miatt vesztette cl.
Többet azonban nem akar idegen 

érdekért vér ezni. _
Hogy a szerb nép ma tisztán lat, 

azt elsősorban a londoni rádió szerb 
szpíker je uszításának köszönheti. Az 
csak folytassa eddigi munkáját, mert 
ezzel teljesen felébreszti a szerb né­
pet.

Érdekes mozgalmat indítottak a 
Bácskába telepített bukovinai szé­
kelyek. A mozgalom -Bácsjózsef 
falván indult meg, az ottani kultur- 
ház alapkövének letétele alkalmá­
val.

A kulturegyesület tagjai csak 
józan székelyek lehetnek, ezért 
a telepesközség férfilakossága 
együttes józansági fogadalmat 

tett.
Megható látvány volt, amidőn a 

falu felnőtt férfilakossága — ket­
tő kivételével — égő gyertyával a 
kezében, ünneplő ruhába öltözöt­
ten az oltár elé lépett, hogy alko­
holellenes fogadalmat tegyen.

A falu népe örökre búcsút 
mondott a pálinkának, 

csupán néhányat! korlátozták es­
küjüket évenkinti néhány pohár 
borra vagy sörre. A józseffalvi 
kulturegyesület egyelőre átmeneti 
házban fogja felütni ideiglenes 
fészkét, zenetermét, könyvtárát, 
rádióját. Itt lesz az egyik szobá­
ban az ingyenes szódavízgyár és 
kicsiny szirupraktár is, amivel a 
régi lakodalmak pálinkáját fogja 
pótolni az új József falva népe. Ez 
az oltár! fogadalom volt a tagsá­
gi alapítvány a létesítendő kultur- 
házhoz, amely fogadalmat sokan 
egész életre, néhányat! esztendők­
re vagy hónapokra tettek és idő­
ről időre meg fognak újítani. A 
józseffalvi székelyek mozgalmá­
hoz csatlakoztak tanítóik is, de 

a velük együtt letelepített vi­
tézek közül is többen letet­
ték a józansági fogadalmat.

A legelső esküt a falu lelkészetet­
te, aki hívei élén egész életére le­
mondott a dohányról és alkohol­
ról.

A józansági mozgalom József- 
falváról átterjedt a többi bácskai 
telepes községbe is.

November 9.-én, vasárnap, Jó- 
zseffalva társközsége, Istenes 
is csatlakozni fog a mozga­

lomhoz,
hogy a többi bácskai székely te­
lepes falut megelőzhesse, egyrészt 
a kultúrotthon alapításában, más­
részt az alkohol elleni küzdelem­
ben és lemondjon a pálinkáról, 
amely már annyi falunak ásta alá 
egészségét. ___________

A gazdák leszállítanák 
a gabonatermés __ 

nyolcvan százalékát

és
egy ország sem, amely bedőlt vol­
na London és Moszkva ügynökei- 
ak. Egyedül azok a lelkiismeretlen

os felelőtlen egyének, akik a már 
oiua 27-i álii-amcs menyet magukhoz 
ragadták a hatalmat, és attól kezd­
ve olyan provokativ magatartást ta­
núsítottak Németországgal szemben, 
hogy valósággal kihívtak a hatalmas 
Néme-tbiroda fonat. A londoni és 

ügynökök mindenáion há­
borúba akartak bennünket sodorni 
Németország e!4en. fis- oz sikerült is 
ncBüfes

m X fii E nr» S'*. i w i* as »
Csütörtöktől—szombatig 1941 november 6—8-ig. Csak három napig!
A francia filmgyártás művészi alkotása! A mull évad nagy 
padi sikere filmen. A Montmartre bohéméinek clete. Pajkos

:in-
Örö-

műk — súlvos bánatok — egy párisi ház

Hatodik emelet
T:....... t(W emberek — erény és bűn. amit egy párisi ház magábanIXÍ -- Ffccreplök: JAN1NE »ARCKV. ME*** BRASSEUR.

" PIERRE LARQVEY, a francia sz nmíiveszet mesterei.
,. . . éven felü’leknek! Magyar világhíredé!S/n’ouism es.iK lt> iun n u - > ■ 1 '• 

!-. iK.dá.suk 
kon: 3. 5.

H -Iköznap:: oi •>. 7 és 9.15 órakor- Vásár napo- 
7 I ,15 “kilo,- VASV ES ÜNNEPNAP DÉLELŐTT

</. 11 ÓRAI KEZDETTEL MATINÉ_____________ _

November elsején lejárt az a ha­
táridő, ameddig a Hombár a ga- 

I bonát a kormányrendeletben elo- 
I írt magasabb áron vette át. Az 
I egyes körzeti főbizományosoknak 
I a központba beérkezett jelentései 
j alapján megállapítható, hogy 
1 a gazdaközönség teljesen meg­

értette a kormány intencióit 
és az intézkedés nemzetgaz­

dasági jelentőségét,
.mert mint a beérkezett adatok10
megállapítható,

a gazdák a hivatalos termes- 
jelentésekben kimutatott ga­
bonamennyiség nyolcvan szá­
zalékát szolgáltatták be a ha­

táridőig.

'V
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Pk beltéri Katolikus Körben
minden szombaton

Kezdete fél 9-kor. Kitűnő tánczene. Beléptidíj nincs

A taxi forgalom 
korlátozása

HIRDETMÉNY

A m. kir. kereskedelem és közle­
kedésügyi miniszterek 160.000/1941. 
K. K. M. számú rende’.ete a gépere­
jű bérkocsi válla latok üzemének kor­
látozása tárgyában a következőket 
rendeli el:

1. §. Közterületen vagy telephe­
lyen a közönség rendelkezésére tar­
tott géperejű bérkocsiipar gyakor­
isára szolgáló gép járómüvei hét­
köznapokon este 22 óra és reggel 6 
óra között, továbbá vasárnapokon 
és ünnepnapokon nem lehet fuva­
rozni-

E tilalom nem vonatkozik:
a) a hatósági rendelkezés alapján 

történő fuvarozásra;
b) pályaudvarra vagy pályaudvar­

ról történő fuvarozásra;
c) orvosoknak beteglátogatás cél­

jából történő fuvarozásra;
d) betegeknek vagy testi fogyatko­

zásban szenvedőknek fuvarozására;
c) az esküvői fuvarokra;
f) a temetői fuvarokra.
2. §. Hétköznapokon reggel 6 óra 

és este 22 óra között közterületen 
vagy telephelyen a közönség rendel­
kezésére tartott géperejű bérkocsi- 
jpar gyakorlására szolgáló gépjár­
műve' a helyi forgalomban ugyan­
azt az utast egyfolytában egy órá­
nál tovább nem szabad fuvarozni.

E tilalom nem vonatkozik:
a) a hatósági rendelkezés alapján 

történő fuvarozásra;
b) az esküvői fuvarokra;
c) a temetési fuvarokra.
3. §. Közterületen vagy telephe­

lyen a közönség rendelkezésére tar­
tott. gép; v'-jű bérkocsiipar gyakor’á-

KöhízíM Zsigismnd
dívatszabó

nagy családi tánc-es£ I
Mit ßüldjünß a fronton üüzdő 

üatonáánaik ?
A Magyar Vöröskereszt meleg- I Budapest is hallható legyen), to- 

hangn hirdetményben hívja fel a ' vábhá gondosan válogatott sajtó­
társadalmat: küld jünk szeretetcso j termékek is,
magokat a Szovjet ellen harcoló 
magyar katonáknak. Miután ed­
dig tájékozatlanság uralkodott a 
közönség körében: mi is küldhető 
a harcoló honvédeknek, a Magyar 
Vöröskereszt tájékoztatásul i< szol­
gál ebben a tekintetben. A küld­
hető tárgyak között a következő­
ket sorolják fel: Pullover, sál, ha­
risnya, érmelegítő, síkesztyű, gyap- 

liifehérnemű, meleg ing, a ruhá­
zati cikkek közül; óra, bicska, ön­
gyújtó, dohánytárca, zseblámpa, 
szappan, fogápoló szerek, dohánv- 
nemíi és dohányzóeszközök; szó­
rakoztató cikkek mint szájharmo­
nika, hangszerek, társasjátékok, 
regények, gramofon, rádió (amely- 
lyel Magyarországról legalább Ber­

lint lehet hallani, hogy a frontról

mindolyan ajándéktárgyak, 
amelyek örömet keltenek a 
megajándékozottak között.

Névre szóló ajándékot küldeni 
nem lehet, azonban a Magyar Vö­
röskereszt gondoskodik róla, hogy

minden magyar katona kap­
jon ajándékcsomagokat.

Aki pénzadományt küld ajándék- 
csomag megváltására, az a 10.275 
csekkszámlára utalja át adomá­
nyát.

A nemes akció lebonyolításá­
ban a Magyar Cserkész Szövetség 
vállalta a fővárosban és a vidéken 
is a gyűjtés munkáját.

Ajándékozzunk maradandó örö­
met, küldjünk mindannyian szere- 
tetcsomagot fronton küzdő ka­
tonáinknak.

Érdekességek a magyar ipar áj nagy teljesítmé­
nyéről, a Ferdináiid-híiiról

Budapest legújabb hídja elke- | méter a gyalogjáró. A kétágú fel­
szült. A Ferdinánd-híd építését szá- | járón a kocsiút szélessége 9—9 
mos nehézség ellenére aránylag ; méter, a gyalogút itt is 3—3 mé- 
rövid idő alatt hevégezte a Ma- tor.

női
PÉCS, Ferenciek u. 9.

:■! — csak

gyár Általános Útépítő Rt., amely 
büszke lehet művére. A munka 
arányaira jellemző, hogy a híd 
építéséhez negyven vágón bet on- 
gömbvasat, 220 vágón portlandce- 
mentet, 10.000 köbméter kavicsot 
használtak fel. A Podmaniczky-ut- 
ca oldalán emelt támfal faragott 
kő munkálataihoz 400 köbméter 
budakalászi terméskövet használ­
tak fel. A híd keleti oldalán épültsara szó jaJo gépjármüve 

annak a városnak vagy községnek j kétágú feljárót 5000 négyzetméter 
középpontjától számított ötven kilo- kockakőburkolat fedi, amely alatt 
meteres sugarú területen szabad fu- 25 centiméter vastag vasbetonré-
varozni. amelynek a területere az , , , .. . , tor.., ; .... — , • . , teer fekszik. Az eddigi o tonna ter-iparengedelv kral átlátott. Tekintet , % , ,he ésse szemben az u) híd loton-nélkül a távolságra, fuvarozni lehet 
annak a vármegyének a területén is, 
amelyben az a város vagy község 
van, amelynek területére az iparen- 
gedé yt kiállították.

•1. §. Amennyiben a cselekmény 
súlyosabb biintetőrendelkezés alá 
nem esik, kihágást követ el és tizen­
öt napig terjedhető elzárással és 
pénzbüntetéssé’ kell büntetni:

azt a géperejű bérkocsiiparost, il­
letőleg azt a gép járómü vezet őt, aki 
a meghatározott tilalmat megszegi, 
vagy a meghatározott időtartamon 
túl, avagy meghatározott területen 
kívül fuvaroz, vagy ez utóbbiakra 
megrendelést elvá’lal;

Azt. aki magát a tilalom megsze­
gésével, vagy a meghatározott idő­
tartamon túl, avagy a meghatáro­
zott területen kívül fuvaroztatja;

attól a géperejű bérkocsiiparostól, 
aki a kihágást e'követi. gépjármű­
vét el lehet kobozni.

5. §. Ez a rendelet 1941. évi no­
vember hó 3-án.

Újvidék, 1941. évi november 3-án.
A kapitányság w ctője:
Zombory Gyula s. k.
m. kir. rendőrfő,anácsos

na terhelésre készült. Élettartama 
örök.

Az új híd hossza 290 méter, 
összszélessége, a legszélesebb 
részen, a Váci-út felőli feljá­

rón, 18 méter.
Ebből 12 méter a kocsiút, 3—3

A hidat a MÁV és az Iparügyi 
Minisztérium megbízásából Sávoly 
Pál magánmérnök tervezte. A 
MÁV részéről a munkálatokat 
Szmódits Kázmér mérnök, műsza­
ki főtanácsos, mint a hfdosztálv 
kiküldöttje, Nagy István főtaná­
csos és Vész Tibor min. tanácsos, 
mint az Építőfelügyelőség meghí­
zottja ellenőrizte. A Magyar Álta­
lános Útépítő Rt. részéről, — 
amelynek vezérigazgatója Farkas 
Elemér dt , aki a vállalat egész 
felkészültségét erre a hatalmas 
munkára összpontosított és amel­
lett más nagy útépítésekre is vál­
lalkozott, — előbb Stráner Gyula, 
később Horémusz István vett részt 
a nagyszabású hídépítési munká­
ban, mint vezetőmérnök. A Ferdi­
nand lúd építésével a magyar ipar 
isinél tanúságot tett hatalmas tel­
jesítőképességéről és felkészültsé­
géről

Mielőbb be kell fejezni az őszi felest
A löldmiivelésügyt miniszter felhívása a gazdákhoz

tudniaBánffv Dániel báró földműve- 
ésíigyi miniszter a sajtó útján fel­
ívást intéz a gazdákhoz, hogy 

az őszi vetési munkákat sürgő­
sen folytassák és mielőbb fe­
jezzék be, még mielőtt az idő­

járás ezt megakadályozza.
Ez hazafias kötelesség is, mert há­
borúban élünk és az ország szük­
ségleteit csak a termelés megfe­
lelő fokozásával biztosíthatjuk. 
Munkahelyén ma mindenki kato­

na és mindenkinek tudnia Kei 
hogv

a jól fel nem használt munka­
idő a nemzetet gyengíti vég­

eredményben,
mert termelési kiesést, anyagi 
veszteséget okoz. Az ország ke­
li vérgahon asz iikséglc tét a jövő év­
ben is feltétlenül biztosítanunk 
kell és ezért kötelessége minden 
gazdának, hogy az őszi vetést ren 
desen, a kellő időben elvégezze.

Felhívás
a Társadalomhoz l
A hirtelen rúnktörö hideg őszi na­

pok minden nappal közelebb visz­
nek bennünket a szegény embertár­
saink számára elviselhet et lentil ne, 
héz téti hónapokhoz.

Ezrével vannak városunkban is 
olyan, önhibájukon kívül nehéz hely­
zetbe jutott testvéreink, akik a ma­
guk erejéből nem képesek a könyör­
telen tél viszontagságait elviselni; 
maguk vs családjuk legszükségeseb­
bekben való ellátásáról gondoskodni.

Fíítetlen szobákban, hiányos ruhá­
zattal várják e nehéz sorsban lévő 
embertársaink a társadalom megér­
tését, jóindulatát és áldozatkészsé­
gét.

fivröi-évre megismétlődik a rászo­
rulók megsegítésére irányuló áldo­
zatos mozgalom, amelynek célja a 
legszebb, a legnemesebb: az ember 
és a család megmentése. Üj reményt 
adni a csüggedő embernek, beta­
karni a didergőt a szeretet palást­
jával, ruhát adni ruhátlanra és ci- 
pőcskéket húzni a tél mczitlábos 
hadseregének lábacskáira, ez a leg­
sürgősebb és legemberihh feladat-

Itt nem lehet tétovázni, nem lehet 
alkudozni, senki sem vonhatja ki 
magát ebből í.z áldozatot kívánó 
munkából, hanem adni kell szív és 
értelem szerint azoknak, akiknek az 
éle* morzsáiból is alig jutott.

Adni kell ma a magunknak szük­
ségesből is, nemcsak a feleslegesből. 
Ezt kéri a Délvidéki Közművelődési 
Szövetség Női Osztálya, amelynek 
tavini megjeleni ek perselyeikkel va­
sárnap a varos utcáin s megjelen­
nek minden tehetős ajtaja előtt, 
hogy az irgalmas szeretet nevében 
bebocsátást kérjenek.

Ez lesz ez egyetlen helyi társa­
dalmi gyűjtés a városban a tél fo­
lyamán, tehát adakozzon mindenki 
ehhez mért áldozatossággal.

A város minden szegény családját 
támogatjuk, hát a város minden 
tehetős polgára adakozzék.

Nagy tétért megy a harc: az em- 
bertcstvérek megmentéséért s ezért 
1 itür’- szó int érdemes és kell iy 
áldoznunk.

Ez a mentő munka Tőled függ; 
adakozz, hogy adhassunk!

üdvözlettel:
A I). M. K. Sz. Női Osztálya

I horvál törvények hatályát kitér 
jesztettéh Keletszerémségre is

Zágrábból jelentik: A horvát hi­
vatalos lap kormányrendeletet kö­
zöl, amellyel az eddig megjelent 
összes horvát törvények hatályát ki­
terjesztik Keletszerémségre és Zi- 
monyra is.

Egy másik rendelet arról intézke­
dik, hogy Zimony város ingóságait. 
amelyek telekkönyvi leg eddig Bel- 
grád város nevén szerepe’tok. át kell 
írni Zimony város nevére

Angliában csőAbemti* 
a le/árnsitást

Mint az angol hírszolgálat közli, 
a tejárusilást Angliában a jövő hét­
től kezdve 15 százalékkal csökken­
tik. Már az elmúlt vasárnap öt szá­
zalékos korlátozást vezettek be.

EVETOVICS szűcs-szalonja, BUDAPEST, IV., Petőfi Sándor utca 9, félemelet

\
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Minden ember a gátra

— hangzik a jelszó vili:; 
Csak n letterös, ép egyén

X;-g • idői:, nrgy események v. nnr.k. 
meg a hely x, a gyenge, a be'.cg elbu-

— ÜGYELETES SZOLGÁLAT 
ÚJVIDÉKEN NOVEMBER 1-TŐL 
S-1G. Ügyeletes orvos: dr. Ivauits 
István Hitler-u. 8 11., telefon 28-44. 
Ügyeletes gyógyszertárak: Mar­
gits Szvetozár Deák Ferenc-tér 5. 
sz., telefon 25—81 és Ilin Dusán 
Erzsébet-tér 4. sz., telefon 24—45. 
Mentők és tűzoltók, Andrássy-utca 
12. sz., telefon 33—22 sz.

i kik. letiporják. Minden epe- gyomor-, májbajos forduljon orvosához 
I és annak tanácsa és ellenőrzése melleit tartson 4- 6 hetes Kúrát a .Ina 

elaubersós gyógyvízzel. Termesze'es, vcrzelylclcn fogyás .tóv.ci :..

es e tel 9 érakor

Hazatérés dalverseny

— Az újvidéki Női Mária Kon­
gregáció tagjait értesítjük, hogy e 
hó 9-én, vasárnap délután egyne­
gyed 5 órakor gyűlést tartunk a zár­
dában (Andrássy-utca 11). amelyre 
teljes számban való megjelenésüket 
kérjük. Egyúttal szeretettel meg-

_ I)r. Deák Leó főispán mondja
a megnyitó beszédet a zombori Szo­
ciális Misszió dísziilésén. A zom bori 
Szociális Misszió november 23-án 
tartja alakuló díszülését a városhá­
za nagytermében. A díszülésen dl. 
Deák Leó főispán mondja a meg-

a Levente Otthon nagytermében 
Rend ei az Újvidéki Magyar Daloskor
Heiépti egyek 2, V50, 1, 0 70 pengő 
Balassy radioiizletcben, Hitler ut 24.

«•(♦if

— Az újvidéki telepi Szent Er/.sé- 
bet-templomban megváltozott a va­
sárnapi szentmisék sorrendje. Az uj- j
vidéki Darányi-telepi Szent Erz.sé- ! 
bet-templomban november 9-től! 
kezdve megváltozik a vasárnapi j 
szentmisék sorrendje. A reggeli mise 
a órakor, a nagymise pedig 10 óra- ( 
kor kezdődik.

__ A kultuszminisztérium Széche­
nyi pályázata. A vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium pályázatot 
hirdet gróf Széchenyi István emlé­
két megelevenítő, egész estet betöl­
tő játékfilm forgatókönyvének meg­
írására. A feldolgozásnak e nemzeti 
nagyságunk iránt érzett megbecsü­
lésünk és az általa megvalósított 
eszmék iránti lelkesedésünk fokozá­
sára és megerősítésére alkalmasnak 
kell lennie. A bírálóbizottság csak

jes értékű es kivitelezésre alkal­
mas müvet jutalmaz. Az elfogadott 
legjobb pályamű szerzője 6000 pen- 
-ö jutalomban részesül. A pályamü­
veket 1942. január 31-ig postán kell 
beküldeni a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium VII. ügyosztályá­
hoz. Zsidók nem pályázhatnak. A 
pályázat részletes feltételeit a Bu­
dapesti Közlöny csütörtöki szamá­
ban megjelent pályázati hirdetmény . 
tartalmazza. !

— Szabadkai hirck. Dr. Reök An­
dor, Szabadka főispánja Budapestre 
utazott. Dr. Reök főispán szomba­
ton tér haza Budapestről és nyom­
ban folytatja útját Újvidékre, ahon­
nan vasárnap tér vissza Szabadka- 
ra. — A szabadkai rendőrségnek 
újabb munkát adott Istvánky Lajos 
szélhámos. Istvánky újabban a .Tu­
rul“ nevével élt vissza és sorozatos 
csalásokat követett el a városban. 
Most Nojcsek Géza tett ellene fel­
jelentést. Nojcseknél Istvánky Lajos 
Pintér Béla nevű barátjával jelent 
meg és visszaélve a Turul nevével, 
172 pengővel megkárosította. István-, 
ky emellett sok szabadkai keiuske- ■ 
döt károsított meg olymódon, hogy 
..Keresztény üzlet“ felírásu táblács­
kát adott el nekik borsos áron. A 
szabadkai rendőrség érdeklődött a ■ 
Turul szövetségnél s igy derült ki, 
hogy Istvánkynak semmi köze nincs 
a Turulhoz. A szélhámos ellen meg­
indult az eljárás. — Tonkovics Ká­
roly feljelentést tett ismeretlen tét- 
tes ellen, mert 100 pengő értékű ; 
árut lopott el tőle. — Baranyi Já- j 
nőstől az esőköpenyót lopta el is- , 
meretlen tettes. A rendőrség meg- j 
intotta a nyomozást. — Gabrics 1st- > 
ván szabadkai lakost rémhírterjesz­
tés miatt 14 napi fogházra Ítélték 
Ugyancsak rémhírterjesztés miatt 1 
hónapi fogházra Ítélték Enemies Gé­
za szabadkai lakost is.

__ Pestvármegye egy millió pen­
gőért élelmiszereket vásárol. Pest- , 
vármegye törvényhatósági gyűlésén 
elhatározták, hogy a megye egy 
millió pengős kölcsönt vesz fel es ^ 
azt élelmiszervásárlásokra fordítja. ; 
A vásárolt élelmiszereket a téli hó- j 
napokra tartalékolják Ezekből az 
élelmiszerekből azok a városok és 
községek kapnak majd amelyek 
esetleg közellátási nehézségekkel i 
küzdenek. 1

hívjuk gyűléseink és hitbuzgalmi i nyitó beszédet, 
összejöveteleink látogatására min- j — Szabadka automata tclefonköz- 
dvii testvérünket, aki ugyan kongre- ' 
gáeiónknak nem tagja, de kongre- 
gációs életünkben részt kíván ven­
ni. — Elöljáróság.

— Ha belei el vannak dugulva és 
gyomra rossz, úgy folyamodjék le­
hetőleg azonnal a természetes 
„Ferenc József“ keserüvízhez, mert 
ez. inár csekély, alig egy pohárnyi 
mennyiségben is gyorsan, biztosan és 
mindig kellemesen tisztítja ki az 
emésztés útjait s jó étvágyát és 
friss közérzetet teremt. Kérdezze 
meg orvosát!

— Vásárlási könyv veszett el Új­
vidéken. Özvegy Mirkovics Zsivka 
>/egt' nvsorsú újvidéki munkásasz- 
rzonv piutU.cn d, előtt a Lövész-

Balázs Árpád-utca között

pontot kap. A postavezérigazgalóság 
elhatározta, hogy öt vidéki város- | 
ban, Szabadkán, Máramarosszige- , 
ten. Ungváron, Komáromban és Kas- j 
sán automata telefonközpontot léte- ; 
sítenek. j

__ Dr. Deák Leó, Bács-Bodrog j
vármegye főispánja Budapestre uta­
zott. Dr. Deák Leó, Bács-ticdrog 
vármegye főispánja csütörtökön dél­
után Budapestre utazott. A főispán 
a fővárosban a miniszterelnökségen, 
a belügyminisztériumban és az ’gaz- 
ságügyminisztériumban jár el Bács- , 
Bodrog vármegyét érintő ügyekben. | 
Dr. Deák Leó főispán elüt; zása elölt j 
csütörtökön délelőtt fogadta dr Mé- j 
szölv Tibor óbecsei és dr. Rausch

„ ........... .....______ Alfréd hódsági községi orvost akik
elvesztette vásárlási könyvecskéjét, j letették a hivatali esküt. Ug'-an- j 
M . kovicsn,- kéri a becsületes meg- csak csütörtökön érkezett meg Dob­
ia'álót. hogy a ránézve nagyfontos- | recenből Zomborba dr. Paulay Gyu­

fa könyvet juttassa el lakására. ' ia. Zombor város most kinevezett
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páratlan sikerű könyve
Fey múló pillanat ^ ;ic magyar
nmét Vanliatn a \9 ißismét kapható a

Újvidék,
könyvesboltban
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— Kxsik'.ott egy sóvonat. Mára- 
marosszigetről jelentik: Aknasuha- 
t. g közelében kisiklott egy sót szál­
lító vonat. A szerelvény négy kocsi­
ja lezuhant a töltésről- A szerencsét­
lenség során egy potyautasként uta­
zó diák életét vesztette, négyen sú­
lyosan megsérültek.

— Nem drágul meg a villany­

tiszti orvosa. Dr. Deák Leó főispán 
fogadta a tisztiorvost, aki ez alka- | 
lommal letette a hivatali esküt

__ A Nemzeti Munkaközpont köz­
leményei. A Nemzeti Munkaközpont 
titkára, Horváth Ferenc, 6-án fel­
kereste dr. Argényi Gyulát, a Köz­
ellátási hivatal vezetőjét és a mun­
kások téli tűzifaszükségletének biz- 
tosítását kérte. Dr. Argényi a leg- j 
nagyobb szociális megértéssel és jó- 
indulattal fogadta a kérelem elő­
terjesztését és Ígéretet tett, hogy a 
legnagyobb ellenőrzés alkalmazasá- ^ 
val teljesíti kérelmünket. — Hor- , 
váth Ferenc titkár azután dr. apa- ^ 
tini Fernbach főispánnál jelentne- , 
zett kihallgatáson a tüzifaellátas 
ügyében. A főispán a tőle megszo- |

áram Zomborban. Még a jugoszláv i kott szeretettel fogadta az eloter-
időkből ismeretes, hogy a zombori 
villanytelep ügye minden közgyűlé­
sen vitatott dolog volt. A város leg­
utóbbi még jugoszláv képviselőtes­
tülete elhatározta, hogy a telepet 
átszervezik s az ahhoz szükséges gé­
peket megrendelték. A gépek meg­
érkeztek s a telep átépítése már be­
fejeződött úgy, hogy a napokban 
szerelik fel a gépeket is. Ezzel kap­
csolatban érdeklődtünk illetékes he­
lyen ahol kijelentették. hogy az 
aram árát nem emelik, mc-rt Zom­
borban eddig is viszonyítva a többi 
városokat mindig elég drágá volt az 
áram. Volt egyszer arról is szó. hogy 
a fogyasztási adót eltörlik, most 
azonban úgy határoztak, hogy a fo­
gyasztási adó megmarad ellenben 
nem emelik a villanyáram árát.

Notórius besurranó tolvajnö a

jesztést cs azonnal intézkedett, hogy 
a Nemzeti Munkaközpont munkás 
tagjai részére 25 vagon tűzifa álljon 
rendelkezésre. — A „Votex“ haris- 
nyagvár, Városi jódos gyógyfüidó. 
a Porcellángyár, a Faipar Rt. g>a- 
rak vállalták, hogy munkásaik tú- 
zifaszükségletének árát előlegezik es ( 
az előlegezett összeget heti bérük- , 
böl kisebb összegekben levonjáK — 
A tüzila rövidesen m gér’.uzú vá- j 
rosunkba. mikor is szétosztásáról az j 
érdekelteket a gyárak vezetősége út- , 
ján értesíti a Nemzeti Munkaköz­
pont.

— 2 00.000 KÍNAI ÉLETÉT FE­
NYEGETIK A SÁSKÁK. Sanghaitól 
délnyugatra óriási sáskarajok tele­
pedtek le és 50.000 kínai rizsterme­
lő ültetvényeit teljesen elpusztítot-

zombori bíróság előtt. Zomborból je- I .
Iák. úgyhogy több, mint 200.000 em-

lentik: A zombori törvényszék bün­
tető tanácsa csütörtökön targvaita 
Pataki Katalin notórius tói a,nő 
bünperét, aki sorozatos besurranó 
lopásokat követelt el. A vádlott 
büntetett előéletű, már ez évben kit 
ízben büntették meg lopásért Ok­
tóber 13-án szabadult ki a fogház­
ból és 14-én már lopott. Több la­
kásba surrant be és főleg ruhane­
műket lopott. Egy esős napon fel­
vett egy lopott kabátot, de tulajdo­
nosa az utcán ráismert és rendőrt 
hivott. Pataki Katalin így került az 
idén harmadszor a bíróság elé. 
amely hathónapi fogházbüntetésre 
ítélte Az Ítélet jogerős.

her a: éhínség előtt áll. Sanghai vá 
tosi tanácsa szakértőkből álló bizott­
ságot küldött ki a helyzet tanulmá­
nyozására.

— Spanyolországban halállal bün­
tetik n zugkereskedőket. A spanyol 
hivatalos közlöny rendeletet közöl, 
mely bizonyos árúcikkeknek zugfor­
galomban való árusítására halálbün­
tetést helyez kilátásba. A halálbün­
tetés az élelmiszerekkel, takarmány- 
nemüekkel, háztartási szénnel, ruha- 
nemüekkel, szappannal és gyógysze­
rekkel űzött zugkereskedelemre ter­
jed ki. A halálbüntetések kiszabá­
sára rendkívüli bíróságok illetéke­
sek.

BEFEJEZŐDÖTT
A KÖLTSÉGVETÉS BIZOTTSÁGI 

TÁRGYALÁSA
Budapestről jelentik: A képviselő- 

ház pénzügyi bizottsága péntek dél­
előtt a pénzügyi tárca költségveté­
sét tárgyalta. A hozzászólásokra Rn- 
ményi-Schneller Lajos pénzügymi­
niszter válaszolt. A bizottság a tárca 
költségvetését részleteiben elfogadta. 
Ezzel a jövő évi állami költségvetés 
bizottsági tárgyalása befejeződött.

— Nagyon szerette a csirkepapri- 
kást... A topolyai járásbíróságon 
Rigvitsky Mihály büntető járásbíró 
Biró Mihály bácskossulhfalvai nap­
számos lopási ügyét tárgyalta. Biró 
Mihály július 18-án éjjel özv. Ki- 
rá'y Lajosnó bácskossulhfalvai L- 
kos baromfióljából 11 csirkét cs 2 
kacsát ellopott. A vádlott a lopást 
beismerte és azzal védekezett, hogy 
nagyon szereti „ csirkepaprikást és 
amikor sikerült egy jó fogást csi­
nálnia, egész héten keresztül csirke- 
paprikást evett. A bíróság nem vet­
te figye embe a védekezést és a 
büntetett előéletű vádlottat egy évi 
börtönre Ítélte.

— HÓSAPKA A FRUSKAGO- 
RÁN. Péntek reggelre fehérre őszül­
tek a Fruskagora csúcsai. Fehér hó­
takaró fedte be a csütörtökön meg 
barnás-zöld hegytetőt és Iákat s a 
déli szél tiszta, hideg lehelletc csíp­
te pirosra az újvidéki járo-ke lök 
arcát. Télapó már fellépett a he­
gyek csúcsára, még néhány nap és 
beköltözik Újvidékre is, ahonnan 
márciusig nem igen .fogja kihúzni a 
lábát.

— Eredményes közellátási razzia 
Kaposváron. Ä közellátási minisz­
tériumba jelentések érkeztek, hogy 
Kaposváron nem kapható gyufa, 
bab, borsó, lencse, mák és szappan 
A minisztérium megbízásából gaz­
dasági detektívek utaztak le Kapos­
várra, akik házkutatást tartottak 
több kereskedőnél. A házkutatások 
eredménnyel jártak és a kereske­
dőknél szalmazsákokba elrejtve több 
mázsa lencsét, babot, mákot és szap­
pant találtak. Tiz kereskedőt letar­
tóztattak. másik tiz ellen megindult 
az eljárás iparengedélyük megvo­
nása iránt.

— Topolyai hírek. Az iskoláig.iz- 
gatóság a népszámlálás alapján meg­
ái apította, hogy a tankötelesek kö­
zül még mindig sokan nem járnak 
iskolába. Ezért ismételten és utol­
jára felhívja erre a szülők figyel­
mét és akik ezek után sem Íratják 
be gyermekeiket, szigorúan megbün­
tetik őket. Tankötelesek azok a gyer­
mekek, akik ezévi szeptember 15-ig 

I betöltötték a 6. é’etévüket és még I nem múltak cl 15 évesek. — Akik 
! bármilyen oknál fogva nem oltat- 
" k be ezideig kutyáikat, szombaton 
délután 1 órára vezessék a bikais- 

: tállóhoz oltásra. A most is é'mara- 
■ dókat szigorúan merrbüntetik.

— TAKARÉKKÖNYV HASZ­
NÁLT VILLAMOSJEGYEKÉRT. A 
brünni villamosvasutak az ottani ta­
karékpénztárral megegyezett, hogy 
mindazokat, akik meghatározott szá­
mú használt villamosjegyet szolgál­
tainak be, egy hónapra szóló villa­
mos bérletiéi és bizonyos összegekre 
kiállított takarékkönyvvel jutal­
mazzák. Azóta Briinnben az utcán 
nem látni elhasznált villamosjegye- 

, két.

[
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----- Ii»ra ! t 'ány vendéglőben,
FlgY®1 l|t 22, minden pénteken este

halászlé túróscsuszával
U «.tói Sárközi hires cigányzenekari

Minden est Tulajdonos Tóth Zoltán
mnnik*1-

Hírek az újvidéki rendőrség
ruta Dr. Tóth Zoltán fogalma- 

k<*re, nagyszalontai rendőrkapitány- 
zot M a? újvidéki rendőrkapitány- 
ag‘ heivezték át a külföldieket el- 
2órzo ügyosztályba szolgálattétel- 
le‘ Az uj rendórfogalmazo mar at
L6 vette hivatalát.
11 __ orszállási hírek. Az orszalla- 

I Magyar Közművelődési Egyesit- 
'tVv döntött, hogy a zászló- 
-zenteíést e hó 23-án tartja meg, 
itnclvre a szomszédos községek 
Jovesületein kívül meghívja az 
ovesiilet életreliivóját, dr. Deák 

leó főispánt és dr. Deák Imrét, 
továbbá a főszolgabíróság vezető­
ét valamint a zombori Közműve- 
jjési Egyesület szellemi vezető­
ét Magassy Antal gimnáziumi ta- 
árt, a zombori m. kir. állatni fő­

gimnázium igazgatóját is. — A 
ombori járás főszolgabirája kine­

vezte az őrszállási mezőgazdasági 
bizottság tagjait. A tagok névso­
ra: Trenka Lőrinc, Locsa György, 
Brobina György, Ralbovszky Jó- 
7vef, Trenka .lózsef, Szalav Fe­
renc, Pótz Ádám, Virág Antal, 
Mesch Ferenc, Hubert Mihály és 
vitéz Makszi János HadikkUfalu- 
ról; helyettesek: id. Krizsák Mi­
hály, Molnár János, Molnár Mi­
hály, Trenka István, Szalav Sán­
dor, Martinecz Máté, Pótz József, 
Rendi Antal és Hautli János. Ezen­
kívül a bizottság tagja még a min­
denkori községi elnök.

— Ujverbászi hírek. A külföldről 
és idegen vármegye területéről sze­
gődtetek mezőgazdasági munkásokat 
november 15-ig be kell jelenteni a 
községi elöljáróságon. — Felhívják 
azokat az Ujverbászon lakó magyar 
nemzetiségüeket, akiket bármi oknál 
fogva a népszámlálók nem számlál­
lak meg vagy akiknek a népszám­
lálással kapcsolatban valami észre­
vételük van. jelentkezzenek Gar-m- 
vzeghy Jánosnál.

A mi szűcsünk 
a budapesti Váci utcai 

PALUGYAI

— MFTR-hajók Szeged és Újvi­
dék között. A Délvidék visszatéré­
sével Szeged ismét belekapcsoló­
dott a Tisza-Duna-i hajóforgalom­
ba. A MFTR igazgatósága elhatá­
rozta, hogy jövő év május havá­
tól kezdődőleg a hajózási szezon 
'égéig Szegedről hajójáratokat 
mdit Obecsére és Újvidékre. Ezál­
tal lehetővé válik, hogy az Újvi­
dék és Szeged közötti tiszaparti 
cazdatársadalom terményéit fel­
hozza a szegedi vásárokra és Sze­
ttedről iparcikkeiket fedezzék. 
Egyelőre a MFTR három járatot 
mdít Szeged—Óbecse és Szeged - 
''.ividék között. Tervbe van azon- 
on véve a Szeged—Újvidék kö- 

;<>tti teherárúforgalom bekapcso- 
'ódása a nagy dunai hajózásba.

— Pénzt találtak az újvidéki Rá- 
■'óczi úton. Péntek délelőtt fél 9 
Ttban Steiner Jenő bácskeresztu- 
'akós Újvidéken a 11. Rákóczi 

erenc út 62. számú ház előtt a
nérautóállomásnál a földön 160
Pengőt talált különböző címletek- 
,en- A becsületes megtaláló az 
összeget nyomban átadta az őr- 
v-emes rendőrnek. Igazolt fulaj- 
k'nosa a pénzt átveheti az ttjvi- 
(ki rendőrségen.
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mik, hogy az. utolsó pillanatig mélyen, hűségesen kitartott a tisztikar e.s 
hogy milyen derekasan viselkedett a legénység legnagyobb része az. uszí­
tások ellenére is. Horthy még ugyanaznap visszatért Badenbe:

„Ez volt életem legtragikusabb napja“ — mondotta.
1921. ■ Aláírták a lengycl-eseh megállapodást, melyben a két ál­

lam jóakaratéi semlegességére kötelezi egymást, ha egyik vagy másik 
háborúba keverednék.

1922. ■ Mehmcd, a detronizált török szultán angol hajóra mene­
kült és szembehelyezkedett Angórával.

19.33. ■ Sansburg, az angol munkáspárt 
foglalt állást az angol képviselőházban.

1934. H Gömbös Gyula miniszterelnök és Mussolini tál 
kapcsolatban a Times ezt írja, hogy a kisantantnak. 
ja a Magyarországgal való együttműködést, területi 
adnia.

1936. ■ Ciano olasz külügyminiszter viszonzó látogatása Becsben.
1939. H Béesbcn pokolgépes merényletet követtek el Hitler ellen: 

7 halott, 63 sebesült. — Belgium és Hollandia békefelhívása a hadban- 
álló felekhez.

vezére a revízió mellett

'gyalusaival 
ha őszintén óhajt- 
módosításokt kell

— Zombori hírek. A város veze­
tősége előterjesztést tett illetékes 
helyen a kövezetvám eltörlésére. 
Hogy pedig a jövedelme ne csök­
kenjen az illetékes minisztériumhoz 
fordult segélyért. — Mint már több­
ször megírtuk Zombor városa a sok- 
gyermekes családok részére mun- 

j kásházakat építtet. A házak épité- 
; sét még a nyár folyamán megkezd- 
1 ték s most már valamennyi tető 
alatt van. A belső tatarozás javában 
folyik s ha nem is ezidén. de a ta­
vaszra valamennyi boldog lakó be- 
költözködhetik.

— Pétcrrévei hírek. Az elöljáró­
ság a községi kertészetből megkezd­
te az ültetni való csemetefák árusí­
tását. A fácskák árát be kell fizetni 
a községi pénztárba s a nyugtára a 
főkertész kiadja a fát. — A Mező­
község vezetősége kéri a tagjait, 
hogy az utolsó negyed csőszbérét ha­
ladéktalanul fizessék ki. Akiknek 
káruk volt s még nem kapták meg 
jelentkezzenek a mezőközség pénz­
tárnokánál. — Az egy éven felüli 
csikókat nem szabad szabadon a ko­
csik után engedni. Kötöfékkel a ko­
csi után kell kötni. — Akik lábbeli 
igénybejelentést adtak be — a jóvá­
hagyás iránt a 14-es szobában ér­
deklődjenek. — Az elöljáróság fi­
gyelmezteti a földtulajdonosokat, 
hogy a kukoricaszárat április hó 15- 
ig fel kell etetni, illetve el kell éget­
ni. — A katonai parancsnokság fi- 

■ gyelmezteti a lakosságot, hogy nap­
felkelte előtt, illetve naplemente 
után a Tiszán semmiféle vízijármü- 

j vön átmenni nem szabad. A csóna- 
I kokat, még a halászcsónakokat is a 
! parton lelakatolva kell tartani.

Hirdetmény
Értesítem az érdekelteket, hogy a 

M kir. Honvédelmi Miniszter Úr 
által kiadott 63.000/E In. 22-1941. szá­
mú rendelet végrehajtására vonat­
kozó hirdetmény megjelent.

Azok, akik:
í. a Károly csapatkeresztre va o 

igényjogosultság utólagos elismeré­
sét;

2. a háborús katonai szolgálati idő 
igazolását;

3. a legénységi háborús kitünteté­
sek utólagos igazolását;

4. az 1914—1918. évi világháború­
ban adományozott legénységi vitéz­
ség i érmek után illetékes érempót- 
díjakat;

5. a sebesültek érme utólagos oda­
ítélését kérik, a szükséges nyomtat­
ványokat díjmentesen megkaphatják 
a „Magyar Országos Tűzharcos Szö­
vetség újvidéki főcsoportja“, Tem­
plom-udvar 1. (Katolikuskor ), vagy 
a „Hadirokkantok Országos Nemzeti 
Szövetsége, újvidéki csoportja“. — 
Pummer Sándor-utca 1 szám alatti 
helyiségeiben.

Újvidék, 1941 november hó 6-án.
vitéz Nagy Miklós 

polgármester.

K0PR01

KOPROL

— A volt szabadkai 4-cs honvéd- 
huszárok ezrednapja. A volt szabad­
kai 4-es honvédhuszárok Szabadkán, 
sikerekben és emlékekben gazdag 
állomásuk színhelyén ezrednapot 
tartanak, amelyek előkészületei 
most folynak. A felszabadulás után 
az első szabadkai ezrednapot no- 
\ ember 16-án tartják meg. A volt 
honvédhuszárok a régi ezredlakta- 
nyában 11 órakor gyülekeznek. A 
tisztek részére személyreszóló meg­
hívót küldtek szét. Az étkezés biz­
tosítása céljából november 12-ig le­
vélben jelentkezzenek az Arany Bá­
rány-szálloda bérlőjénél azok akik 
a közebéden részt akarnak venni. A 
közebéd ára 1.20 pengő személyen­
ként.

— Minden délvidékit büszkeséggel 
tölthet el az a tudat, milyen gyönyö­
rű üzlettel áll a nagy mecseki met- 
i opolis szívében egy keresztény szak 
üzlet, Quintus Konrád cipőgyáros 
cipőkereskedése és sportáruháza. A 

j Bácska keresztény kereskedelme 
példakép állíthatja maga elé a 
Quintus Konrád-féle cipökereske- 
dést, Pécs gazdasági életének ezt az 
igen értékes tényezőjét. Már a kira­
katok gondos elrendezése is mutatja 
az új szellemet. Pécsi útja során a 
Délvidék lakossága nem mulasztja 
el felkeresni ezt az őskeresztény cé­
get. A vállalat főnöke és lelke Quin- 

; tus Konrád úr. a legképzettebb szak- 
1 emberek egyike, előzékeny modora, 
megnyerő egyénisége, kétségkívül 
biztosítják e nagyjövőjü vállalat to­
vábbi hatalmas fejlesztését. (D. P.)

— Bárány vendéglő Anclrássy-út 
kitűnően étkeztet, abonnenseket fel­
veszünk. 10411

— A kulai főszolgabíró a csempé­
szés ellen. A kulai járás egyes köz­
ségeiben nagyarányú csempészés fo­
lyik az elsőrendű élelmiszerekkel. 
Különösen sok húst és szalonnát 
szállítanak ki a járás területéről ide- ! 
gén megyékbe szállítási jegy nélkül, j 
A kólái járás főszolgabírójának ki- j 
adott szigorú rendeleté értelmében , 
elsőrendű élelmi cikkeket csakis vá­
sárlási könyv felmutatása ellenében 
es csak a fogyasztó valószínű szűk- i 
-uglctének erejéig szabad vásárolni.

— Elveszett két kasszakulcs. A 
Pirosi úttól a belvárosig elveszett 
két kasszakulcs. Kérik a becsületes 
megtalálót, hogy a kulcsokat adja le 
a Reggeli Újság szerkesztőségébe.

__ Farkasok garázdálkodása Csík-
megyében. A csíkmegyei gazdák kö­
vében az utóbbi időben általános a 
panasz, hogy a vadak nagy puszti- 
V t végeznek a gazdaságokban. A 
farkasok több juh nyáj at megtámad­
tak. a rókák uz aprójószágot tizede­
lik. A far!'ások és rókák a Kárpá­
tok túlsó lejtőiről mének ti tv k Er­
délybe. A vadak garázdálkodásának 
megakadályozására Csík megyében 
hajtóvadászatokat szei veznek

e e e
OBJAVA

Izvestavam zainteresovane, da je 
izasla ob java u pogledu izvrsenja 
naredenja gosp. Honvéd Ministra br. 
63.000 Preis. 22-1941 god. po kojoj:

1. oni, koji mole, da im se na- 
knadno prizna pravo na „Karoljev 
cetni krst“;

2. koji. mole, da im se potvrdi 
vojna sluzba provedena u ratu;

3. koji mole da im se naknadno 
priznaju momeadska ratna odliko- 
vanja;

4. koji mole, da im se ustanovi 
pravo rente za odlikovanja doblve- 
na za hrabrost u svetskom ratu 
1914—1918 godine i najzad;

5. oni, koji mole, da im se nakna­
dno dodeli orden za ránc, mogu 
besplatno dobiti potrebne tiskanicc 
kod „Magyar Országos Tűzharcos 
Szövetség újvidéki főcsoportja“ Crk- 
vena-porta br. 1, ili kod „Hadirok­
kantak Országos Nemzeti Szövetsége 
újvidéki csoportja“ u ulici Pummer 
Sandora br. V

U Újvidéku, 6 novembra 1941 g 
I)r. vitéz Nait Miklós, s. r. 

gradonacelnik.

— Szén néégett két gyermek. Kés­
márk közelében egy tanyán nagy 
tűzvész pusztított, amely elhamvasz­
tott, egy nagy gabonacsürt. A tüz- 
vizsgálat m ege j tűse során a csín 
üszkös romjai között két gyermek 
megs zenésedéit, holttestét találták. A 
nyomozás során megállapítottak, 
hogy egy majoros ké't fia valamilyen 
csinytcvés miatt nem mert haza­
menni. A két gyermek elbújt a csűr­
ben. amely kigyulladt és mindketten 
a tűzben vesztek.

— Bácsföldvári hírek. Az 1921- 
ben született ifjak a katonaügyosz­
tályon jelentkezzenek. A mulasztó­
kat felelősségre vonják. — A szőlős­
gazdák a permetezéshez szükséges 
rézgálic mennyiséget a községházá­
nál jelentsék be. Rézgálicot csak az 
kap. aki igényéi most bejelenti. — 
A hadirokkantak jelentkezzenek a 
községházánál s vigyenek magukkal 
minden vonatkozó írást. Saját érde­
kében minden rokkant iparkodjék a 
felhívásnak eleget tenni.

— Az abaligeti ifjúsági egyesület 
Zomborban. Mint már korábban je­
lentettük. a baranyai abaligeti ifjú­
sági egyesület november 8.-án és 9 - 
én Zomborba érkezik, hogy baráti 
összejövetel keretében megismerje a 
zombori magyar ifjúságot. Az aba- 
ligeti ifjúsági egyesület szombaton 
hangversennyel és szinielőadássa 1 
kedveskedik a zombori ifjúságnak a 
Városi Színházban.

— Felhívás! Újvidéki Ipar testű let 
vezetősége ezúton utolszor felkéri 
mindazon tagjait, akik tagdíjaikkal 
hátralékban vannak, vagy még ez 
évi tagsági dijukat nem fizették be, 
hogy ezt november 30-ig bezárólag 
haladéktalanul egyenlítsék ki. mert 
azutan végrehajtás útján szedjük be 
a tagsági díjakat és az azzal járó 
költségeket is kénytelenek lesznek 

I viselni. — Vezetőség 10405
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A szombat esti ujvidéfii
Hazatérés dalverseny“

a közönség legtehesebb érdeklődését érdemli meg

rJ

Az újvidéki Polgári Magyar Da­
loskör szombat esti hangversenye 
a Levente otthon nagytermében. 
Újvidék közönségének legtelje­
sebb érdeklődését érdemli meg. 
Hatalmas kulturmunkát fejtett ki 
a Daloskor az elmúlt két évtized 
alatt és működésével egyengette a 
magyar gondolat, a magyar lélek 
megerősödésének útját. Ebben a 
sokszor súlyos körülmények kö­
zött végzett munkában pihenést 
és lelki üdülést találtak az ének­
kar tagjai. Most, amikor szaba­
don szállhat a magyar d il olyan 
helyeken is, ahonnan a múltban ki 
volt tiltva, reméli az újvidéki Pol­
gári Magyar Daloskor, hogy vá­
rosunk egész közönsége megér­
téssel és szeretettel fogadja a fel- 
szabadulás utáni első nagy dal­
versenyét. amelyet épen ezért I

„Hazatérés dalversenynek neve­
zett el.

A „Hazatérés dalversenyen" a 
Daloskor ötventagú férfi da­
lárdáján kívül Szedlacsek La­
jos hegedűművész is fellép 
dr. Schumacher Józsefire zon­
gorakíséretével. Gábel Ferenc- 
né magyar nótái a szombat 
esti műsor tökéletes kiegészí­

tő része lesz.
A szombat este félkilenc órakor 

kezdődő hangversenyt a Levente­
otthon nagytermében rendezik 
meg. A Daloskor vezetősége kéri 
a közönséget, hogy pontosan je­
lenjen meg a kitűzött időre. 

Jegyek 2, 1.50, 1 és 0.70 pen­
gős áron Balassy Testvérek 
rádióüzletében, Hitler-út 24. 

szám alatt kaphatók.

Szombaton repel úirakel az UÄC
Az újvidéki csapatok vasárnapi műsora

«(MII!)*

Megkezdődnek a Délvidéki Konzervatórium 
ingyenes fúvó- és nagybőgő tanfolyamai

A mai időkben, amidőn a zenei 
műveltség nélkülözhetetlen kelléke 
a társadalmi érvényesü'ésnek s ami­
dőn a legkisebb helyeken is alakul­
nak zenekarok, igen fontos hézagot 
töltenek be kultúréletünkbcn a Dél­
vidéki Konzervatórium ingyenes 
zenekari tanfolyamai.

November havában kezdődik 
meg a fuvola, óboa, klarinét, 
fagott, kürt, trombita, puzon 
és nagybőgő rendszeres okta­

tása.

Az előadó tanárok megérkeztek és 
november 10-től megindul a tanítás. 
A tanárok mind zeneakadémiát vé­
geztek és hangszerük valóságos mű­
vészei. Preszperin József tanítja a 
fuvolát, Eitler Willibald az oboát. 
Mihály István a k;arinétot, Jaborek 
Nándor a fagótot. Losonczy Zoltán 
a puzónt, Tárnái Antal a nagybőgőt.

Jelentkezés naponta 9—12 és 3—6 
óra közt a Délvidéki konzervatórium 
helyiségeiben. Horthó Miklós-sugár- 
ut 3. I. emelet.

«11111)1

Bácska—Szeged ismerkedési est.
A szegedi fiatalság november 15-én 
nagyszabású ismerkedési estet ren­
dez Szegeden. Az ismerkedési est 
iránt az egész Délvidéken nagy ér­
deklődés nyilvánul és bizonyára so­
kan rándulnak át Szegedre Újvidék­
től is, hogy kedélyes összejövetel

keretében ünnepeljék meg a Délvi- j 
dék ifjúságának visszatérését.

Az újvidéki Nemzeti Munkaköz- \ 
pont f. hó 8-án este 8 órai és vasár­
nap 9.-én d. u. 4 órai kezdettel tánc­
estélyt rendez. Bejárat a táncterem­
be Bayor tábornok-u. felöli kapun. 
Rendezőség. t

APOLLO filmszínház
PREMIER:

Telefon 21-93
PREMIER:

A legelső magyar háborúsfilm a világháború idejéből

Pergőtűzben
Kiss Ferenc és Egry Mária

Elejétől végig izgalmas és lebilincselő 
Kisérőmüsor: Hortfhy InduHÓ 
Ne mulassza el ezt az egyedülálló magyar filmet!!! 

legyek elővételben!
Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 915 órakor 

Vasárnap és ünnepnap 3, 5, 7 és 915 órakor
Vasárnap délelőtt fél it órakor í^Heea'WElé

Az UAC NB csapata vasárnap, 
mint ismeretes, Budapesten játszik 

\ a Kispest ellen. Az UAC reméli.
I hogy Budapesten jobban megállja a 
• helyét a Kispest, mint Újvidéken 
I az Újpest ellen. A kék-fehérek csa­
pata szombaton reggel indul útnak 
Budapestre. A csapatban, hír szerint 
ismét játszik Mézes. Nem tudjuk, 
mit akar ez jelenteni. Ha Mézes, aki 
egyébként az UAC csatársorának 
lelke, november 2-án olyan nagyot 

j vétett az UAC ellen, hogy kihagy- 
I fák a csapatból, pedig nagyon fontos 
lett volna játéka, mi okozta, hogy 

1 egy héttel később, amikor Mézes 
játéka mindössze a gólarány csök­
kentése tekintetében jelentős, újra 
szerepet kapott a csapatban. Ha Mé­
zes volt az oka annak, hogy vasár­
nap nem játszott, pedig beteg sem 
volt és idejében kiért a pályára, ak­
kor Mézest büntetéssel kell sújtani 
fegyelmezetlenségéért vagy vissza­
éléséért. Ha a vezetőség a hibás, fe­
leljen a vezetőség. Az UAC az Új­
pesttől kicsikarhatott volna eldön­
tetlent, ha csak egyetlen biztos csa­
tárjátékosa is lett volna. A második 
félidőben az Újpest eltűnt a pályá­
ról, a kék-fehér-csatárok állandóan 
az újpestiek térfelén tartózkodtak, 
közel negyedórán át a kaputól 16-20 
méterre rugdosták a labdát, de még 
csak becsületgólt sem sikerült elér­
niük. Siralmas volt nézni a csatár­
sor felállítását. Molnár hetekig nem 
játszott, emellett rossz napot fogott 
ki, Bíró úgy játszott vele, ahogy 
csak akart. Gergely, aki a fedezet­
sorban megállja mindenkor a he­
lyét, az utóbbi időben középcsatár- 
kodott s egyszerre két ember helyett 
rontott: hiányát érezni lehetett a fe­
dezetsorban, a csatársorban pedig a 
vele betöltött középcsatár helye állt 
üresen, annak ellenére, hogy Ger­
gely mint középcsatár futkosott a 
pályán. Pálfi csak árnyéka volt ön- j 
magának, Zsoldos indiszponáltan ját- j 
szott. Markos alig kapott labdát, s ' 
azzal is leginkább elesett. Máriás ■ 
egyesre játszott, úgyszintén Platz, a 
gólok ellenére is. Németh nagyon jó 
volt, úgyszintén Hargittai is. A Kis­
pest ellen Molnár kivételével min­
denki játszik a vasárnapi csapatból, j 
de Gergely valószínűleg visszamegy i 
a helyére, középfedezetnek, ahol jó 
szereplése bizonyosra vehető.

Budapestre a következő csapat 
utazik. Platz, Németh, Avar, Mári- ! 
ás. Hargittai, Gergely, Rumos, Mé- 
zes, Szablyár, Bódi. Pálfi. Pécsi, 
Zsoldos. Máriás kissé sántít a lábá- 
I a, Pálfi játéka is kétes, az utazóke- 
retben azért kapott helyet 13 játé- | 
kos (szerencsés szám: Fradi—UAC...)
A fenti játékosok szombat reggel 
negyed 6 órára jelentkezzenek a pá­
lyaudvaron Hodoványi vezetőnél. j

hér, Németh II., Tímár, Lakatos. Ka- 
raba. Lukanich I. és Jakus. A játé­
kosok- vasárnap délután neg3-ed 1 

órára jelenjenek meg az UAC-pá- 
lyán. A vasárnapi mérkőzésre a kö­
vetkező rendezőket és pénztárosokat 
kérik félegy órára a pályán megje­
lenni: Wagner, Werner, Klampfer. 
Demeter, Schneider, Tamáskovics,

! Papp es Böszörményi. Az UAC II.— 
j Adai Turul I. o. bajnoki mérkőzés 
; háromnegyed egy órakor kezdődik 

ezt követőleg, ugyancsak az UAC• 
pályán az UV AK NB ITT. osztályú 
mérkőzést játszik a Szentesi TE-vel, 
amely az. NB III. kiváló együttese.

Az UVAK a következő felállítás­
ban játszik vasárnap: Radó — Ku- 
runczy, Zahoray — Boda, Jockov, 
Kotrba — Lesko, Sisák, Willner, Au- 
gusztin II., Horváth. Rajtuk kívül 
még a következő játékosok megjele­
nését kéri a vezetőség délután fél­
kettőre: Iványi, Bobák és Bajazet. 
A rendező és pénztáros urak közül 
Kőszeghy, Lépes P., Kurunczy J . 
Molnár, Verbanec, Kiss, Németh és 
Havarényi megjelenését kérik dél­
után félegy órára.

Az UVAK—SzTE NB mérkőzés 
délután negyedhárom órakor kezdő- 
dik, pénztárnyitás 1 órakor.
------------------tilth*-"-----------------

Re via sportéltek
Pénteken, november 7-én reggel • 

8 órakor megnyílt, a Budapesti KE 
műjégpályája. A jeget már a dél­
előtti órákban a korcsolyázó sport 
nagyszámú kedvelője özönlötte el.

A november 16-án lejátszásra ke­
rülő Svájc—Magyarország váloga­
tott labdarúgó mérkőzésre a buda-

sti „Nemzeti Sport" a következő­
kép állította fel a magyar váloga­
tottat: Tóth — Szűcs, Kispéter — 
Nagymarosi. Sáros! III., Dudás — 
Kovács II., Kolláth, Sárvári, Bodola, 
Tóth III. Ez természetesen még nem
a végleges összeállítás, de ,fO!

Az UAC B) csapata Újvidéken ját­
szik I. o. bajnokit az adai Turullal. I 
A mérkőzés szép sportot ígér, te­
kintettel arra, hogy mind az UAC 
il., mind a Turul játékosai értenek 
a labdarúgáshoz s inkább szép, mint j 
durva játékot játszanak. A mérkő­
zésre szintén 13 játékos-keretet állí­
tottak eddig össze. A keret tagjai a 
következők: Sztojsits, Horváth, Páz­
mány, Csillag, Doszkocs, Szluha, Fe-

Svájc csapata november 16-án va­
lószínűleg ez lesz Magyarország el­
len: Ballabio (vagy Reusch) — Go­
bet, Stelzer — Springer, Andreoli 
Winkler — Bickel, Amado, Monnard 
(vagy Knecht), Abegglen III., Aebi

Az UAC ellen készülő Kispest csa­
pata már kész, egyedül Szabó II. já­
téka nem százszázalékos még. A csa­
pat amennyiben Szabó II. rendbe jő 
vasárnapig, igy áll ki az Újvidék 
ellen: Vécsei — Odri, Gazdag — Hi­
dasi, Szabó II., Füzesi — Egresi, Ne­
mes, Mészáros, Víg, Nagy.

Barcelonából táviratot kapott a 
Magyar Tenisz Szövetség. A távirat­
ban a spanyolok december 22-től 
27-ig vendégszereplésre hívják meg 
a magyar éljálékosokat, de kérik, 
hogy a magyar csapatnak Asbóth, 
Gábori és Szigeti okvetlen tagja le­
gyen.

A december 7-ére tervezett három 
nemzet viadalára az olaszok már je­
lentkeztek. Az olaszok táviratilag 
értesítették a Magyar Ökölvívó Szö­
vetséget részvételükről. A németek 
még nem válaszoltak a MOSz meg­
hívására.

. V



II

, j)41[NOVEMBER^ tQgggeli Újság

5ÄÄ KÖZGAZDASÁG. 'vFTEMI képesítést meg
|bu KÍVÁNÓ PÁLYÁK)

, középiskolai tanári pálya 
ike a legtúlterheltebb és a leg- 

^tohábban értékelt pályáknak 
" összes főiskolai képesítésű pá- 
Sk között. Akit az elhivatottság 
r7ése c pályára vezet, az kétség- 

í.lenül sok benső örömet is sze- 
magának, de viszont egész éle- 

;ere el jegyzi magát a tjsztes sze­
génységnek.

Gazdasági szaktanár.
^ gazdasági szaktanárok képzé- 

éről6a Műszaki és Gazdaságtudo- 
rnányi Egyetem Közgazdaságtudo­
mányi Karának Gazdasági Szakta­
nárképző Intézete gondoskodik.

\ Gazdasági Szaktanárképző 
Intézet tagjai lehetnek:

a) kereskedelemtudományi taná­
ri képesítés megszerzése végett 
érettségi bizonyítvány alapján fel­
vett hallgatók;

b) kereskedelemtudományi ta­
nári képesítés megszerzése vé- 
ett felvett okleveles közgazdák, 
középiskolai tanárjelöltek s egyéb 
egyetemi tanulmányok alapján 
szerzett oklevéllel felvett hallga­
tók;

c) a műszaki tanári képesítés 
megszerzése végett telvett okle­
veles mérnökök, építészmérnö­
kök, gépészmérnökök, vegyész- 
mérnökök, bányamérnökök, ko­
hómérnökök, erdőmérnökök:

d) mezőgazdaságtudományi ta­
nári képesítés megszerzése végett 
felvett okleveles mezőgazdák, va­
lamint azok az okleveles gazdák, 
akik valamely hazai gazdasági 
akadémián oklevelüket 1936. de­
cember hó 31-ig megszerezték.

A képesítés a következő szak­
csoportokat, ill. tárgycsoportokat 
deli fel: I. Kereskedelemtudomá­
nyi szakcsoportok. A: könyvvitel­
en, magyar kereskedelmi levele- 
és, jogi ismeretek, közgazdasági 
-meretek. gyorsírás, B: mennyi­

ségtan és politikai számtan, ke­
reskedelmi számtan, természettan. 
C: földraj, vegytan és áruismeret. 
!)) (kiegészítő képesítés): egy vagy 
két modern (német, francia, angol 
vagy olasz) kereskedelmi nyelv és 
levelezés. E: (kiegészítő képesí­
ts): gazdaságtörténet vagy gaz­
dasági földrajz. II. Műszaki tárgy- 
csoportok. Okleveles mérnök, épí­
tész-, gépész-, vegyész-, bánva-, 
kohó- és erdőmérnök, ha a Gaz­
dasági Szaktanárképző Intézet sza­
bályzatában megállapított műegye­

temi féléveket elvégezte és a pe­
dagógiai vizsgálatot letette, kép­
zettsége keretén belül műszaki 
tárgycsoportoknak a gazdasági 
'szakiskolák körébe tartozó szak- 
iktatási intézetekben való taní­
tásra szerez képesítést.

Felsőkereskedelmi iskolai tanár
Felsőkereskedelmi iskolai tanári 

képesítést azok szerezhetnek, akik 
"égy félév hallgatása után az alap­
vizsgát, további négy félév hallga­
tása után a szakvizsgát és két fél- 
év> gyakorló tanári működés után 
n Pedagógiai vizsgát az erre szer­
ezett külön bizottság előtt lete­
szik.

Kereskedelemtudományi tanári 
képesítést a fenti három csoport 
valamelyikéből lehet megszerezni.

OMytstjuk*.

Adóügyi előadások a Délvidéken
Hírt adtunk már arról, hogy a 1 

mezőgazdasági kamara adóügyi 
előadás sorozatot tart C z i g á u 
László kamarai adóügyi szak­
előadóval. Az előadások sorrend­
jét és időbeosztását ismételten kö­
zöljük azzal, hogy minden járási 
székhelyen lesz adóügyi előadás, 
tehát a gazdákat érdeklő adókér­
désekről mindenkinek módjában 
lesz alapos tájékozottságot sze­
rezni.

November 10-én, hétfőn dél­
előtt 0 órai kezdettel Zom- 

borban
a városháza tanácstermében lesz 
az első adóügyi előadás, amelyre 
a kamarai Kirendeltség ez úton is 
meghívja Zombor városának és a 
zombori járásnak gazdaközönsé­
gét. November 11-én délelőtt 9

órai kezdettel az apatini járás 
órai kezdettel az Apatini járás 
gazda közönsége részére

Apafin községháza tanácster­
mében

folytatódik az adóügyi előadás- •
sorozat. November 12-én, szerdán 
délelőtt ft órakor

a hódsági .járás
gazdaközönsége számára a hódsá­
gi községháza tanácstermében; no­
vember 13-án délelőtt í) órakor 

a palánkai járás
gazdaközönsége részére a palán­
kai községháza tanácstermében, 
végül a héten az utolsó adóügyi 
előadás november 14-én, pénteken 
délelőtt 9 óra kezdettel 

a kttlai járás
gazdaközönsége részére Kulán a 
községháza tanácstermében.
||)»»»---------------------
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Újjászervezik Szerbia bank- 
rendszeréi

Sziporuan ellenőrzik a bankok munkáiét — Szerbiában 
nemet mintára vezetik a lövőben a penzmiezeteket

Belgrádból jelenítik: Jugaszavia 
.zétbomlásával és az ezzel együttjá­
ró gazdasági át rendeződéssel kapcso­
latosan nagy változáson megy át 
Szerbia bankrendszere is. A volt Ju­
goszlávia kormányai Bclgrádot gaz­
dasági és pénzügyi központtá igye­
keztek kifejlestzeni és így ott össz­
pontosították a széthullott állam 
egész bankéletét. Köztudomású volt, 
hogy a belgrádi bankok és pénzin­
tézetek minden tekintetben erősen 
kedvezményezettek voltak Jugoszlá­
via más vidékinek pénzültéezteivei 
szemben. Érthető ilyen módon, ha a 
nagybankok mind Belgrad felé igye­
keztek. Ennek a sokszor természet- 
ellenes centralizációnak igen sok ki­
növése is volt, amely máshol, mint 
Jugoszláviában nem is maradhatott 
volna meg. Igen sok zúg bank kelet­
kezett, amelyek tetemes károkat 
okoztak azoknak, akik elég könnyel­
műek voltak és bíztak bennük.

Mindez most megváltozik.
A Szerbiát megszálló német csa­

patok parancsnoksága mellett mű­
ködő pénzügyi tanácsadó dr. Meyer 
tanácsos részletes tervet dolgozott ki 
arra, hogyan kell átszervezni Szer­
bia bankügyeit. Szerbia a jövőben 
szoros gazdasági együttműködésbe 
lép Németországgal, ennek megfele­
lően bank- és pénzintézeti rendsze­
rének is ehhez ke'l alkalmazkodnia. 
Természetesen figyelemmel vannak 
Szerbia speciális helyztére is és ez­
ért nem másolják le szolgai módon 
a német banktörvényt, hanem bizo­
nyos tekintetben módosítják.

A szerb bankrendelet alapja 
azonban a német banktörvény 

lesz.
Ennek megfelelően a szerb nemzeti 
bank már nem áll aranyalapon és 
amint itt a német példát követte, 
úgy történik az a bankólet minden 
más terén is.

Legfontosabb feladatnak a pénz­
intézetek ellenőrzését tekintik, ezért 
külön bankelolinőrző hivatalt állíta­
nak fel, amelynek vezetőjét Szerbia 
német gazdasági megbízottjának hoz­
zájárulásával a szerb gazdasági mi- 
lüseter nevez ki. Pénzintézetek ezen­
túl csak külön engedély alapján 
működhetnek, a pénzintézetek üzlet­
meneteiét szabályozzák, hogy min­
den egészségtelen és káros versenyt 
kizárjanak, a bankokat és pénzinté­

zeteket egy vagy több szövetségbe 
tömörítik és szükség esetén olyan 
intézkedéseket tesznek, amelyek

a pénzintézetek fegyelmi bünte­
tését is lehetővé teszik.

A bankellenőrzőhivatal a szerb 
nemezti bank és nem a pénzügymi­
nisztérium me lett működik, felada­
ta lesz: a pénzintézetek mérlegeinek 
bekérése és ellenőrzése, a pénzinté­
zetek vezetőitől az ügymenetbe be­
tekintést kérni, rendelkezéseket ki­
adni a kontók vezetése tekintetében, 
a bankkamatlábakat megállapítani, 
a pénzintézetek egymásközötti ver­
sengését rendezni vagy rendezte!ni, 
a hitelélet terén különleges felada­
tokat megoldani, tagjaitól tagdíjat 
beszedni és végül fegyelmi bírságo­
kat kivetni. Az ellenőrzőhivatal elő­
ször a bankok, utána pedig a taka­
rékpénztárak szövetségét szervezni 
meg. majd a hitelszövetkezetek szö­
vetségét szervezi át.

A meglevő bankoknak és pénz­
intézeteknek újból működési 

engedélyt kell kérniük. 
Kivétel ez alól csak a szerb nemzeti 

. bank. az állami jelzálogbank és ag­
rárbank. amelyek folytatják eddigi 
működésüket. A kiadott engedélye­
ket vissza lehet vonni, ha például 
nem kellő gondossággal vezetik a 
pénzintézetet. A bankoknak és taka­
rékpénztáraknak szigorúan csak 
olyan ügyletekkel szabad foglalkoz­
ótok. amelyek a ..bank“ vagy „taka­
rékpénztár" kifejezéssel összefér. 
Lehetetlen lesz ezentúl — ami Szer­
biában a múltban szokás volt — 
hogy

kis bank nagy áru üzletet tart­
son fenn.

A bankok liquiditásának biztosítá­
sára. kötelesek lesznek saját tőké­
jük többszörösének megfelelő liquid 
eszközökkel rendelkezni. A tartalék- 
alap nem számít a saját tőkébe. Egy 
hitelt igénylő sem vehet nagyobb 
hitelt igénybe, mint a bank saját 
tőkéjének tíz százalékát. Konszer­
nek is hiteltkérőnek számítanak. 
Saját részvényeket egyik bank sem 
vásárolhat. Ingatlanokat is csak 
olyan mértékben vásárolhat, ami a 
bank követelményeinek megfelel, 
így a hivatalos helyiségek vagy 
tisztviselői lakások céljaira. Szabá­
lyozza az új szerb bankrendelet a 

I lombard kölcsönök ügyét is. Aranv

lombard csak a szerb nemzeti bank 
által megállapított vásárlási ár száz 
százalékáig, árukra pedig csak a pia­
ci ár értékének 50 százalékáig nyújt­
ható lombard hitel.

Megszűnik a jeligés betétkönyv 
rendszere is.

Csak teljes névre szóló betétköny­
veket fogadhat el valamely pénzin­
tézet. Erre adóztatási szempontból 
van szükség. A bankoknak és pénz­
intézeteknek, évi, félévi és havi 
mérlegeket kell benyujtaniok az el­
lenőrző hivatalhoz. Nagy cégek úgy­
nevezett házibankjai megmaradhat­
nak. de ezek nem vehetnek betéte­
ket át magánfelektől.

Az új bankrendelet célja egészsé­
ges helyzetet teremteni a szerbiai 
bankoknál és pénzintézeteknél. Va­
lószínű, hogy sok törpeintézet elhul­
lik ennek következtében, ami sok 
magánosnak is károkat okoz, de il­
letékesek szükségesnek tartották ezt 
a kérdést véglegesen megoldani, 
mert csak így lehet keresztül vinni 
Szerbia újjáépítését.
-...............—«-X{J115 jj)»»-» .... .......-—

Megalakult Uj- és Óverbász kö­
zös mezőgazdasági bizottsága.
Bács-Bodrog vármegye főispánjá­
nak utasítására öjverbász és Óver­
bász községek megalakították a 
közös mezőgazdasági bizottságot. 
Ujverbász községet Klein Fülöp 
községi főjegyző, Gutsohn Vilmos 
községi állatorvos és Bluni Fri­
gyes mint a mezőgazdasági bi­
zottság hivatalból való tagjai, va­
lamint a főispán által kinevezett 
tagok: Seidl Róbert, Gulyás Antal 
és Slingár János képviselték, inig 
Seidl Gyula és dr. Tessényi Béla 
nem jelentek meg. Óverbász köz­
ség részéről Kurz János közs. fő­
jegyző, dr. Rölirig Fülöp községi 
állatorvos és Sári Jakab községi 
bíró mint hivatalból kirendelt ta­
gok, Kurz János, Bruszt Gyula, 
Wágner Henrik, Kurz Henrik és 
Martz János mint kinevezett ta­
gok. Kurz János, Óverbász község 
jegyzője üdvözli a megjelenteket 
és elnöknek Kurz János oki. gaz- 
dászt, aleinöknek Gulyás Antal uj- 
verbászi gazdát és jegyzőnek Klein 
Fülöp ujverbászi főjegyzőt ajánl­
ja, az előterjesztést a gyűlés egy­
hangúlag elfogadta. Kurz János 
elnöki székfoglalójában megálla­
pítja a bizottsági tagok szabály­
szerű behívását és a két község 
közös mezőgazdasági bizottságát 
megalakitottnak nyilvánítja.

■—--------------------- -------------------------------------------------------------------------

Újvidék szab. kir. thj. város 
polgármestere 

Szám: ad. 39556/1941.
FELHÍVÁS

Felhívom a különösen mezőgazda­
sággal foglalkozó lakosság figyelmét 
arra, hogy a takarmányozás szem­
pontjából csaknem értéktelen kuko­
rica levelet — csuhát — igen magas 
áron értékesítheti, s ezáltal az ér­
téktelen takarmány helyett értékes, 
táperőben dús takarmányt szerezhet 
be külön kiadás nélkül.

Újvidék város szociális ügyosztá­
lya — Újvidék, Gróf Andrássy-u. 1 
II. em. — a kukorica levelet — csu- 
hét — minden mennyiségben meg­
veszi méter mázsánként 8—12 pengő» 
áron.

Felhívom a gazdatársadalmat ar­
ia, hogy a kukorica levelet gyűjtse 
össze és megvételre ajánlja fel a 
szociális ügyosztálynak.

A kukorica levél átadási helye: 
Újvidék, Vak Bottyán u. 2 (volt 
munkásbörze) Boros István gond­
noknál.

Újvidék. 1941 október 30.
Dr. vitéz Horváth 

L polgármester h.

\
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Legközelebb megjelenik
PÉCS szab. bír. város és 

BARASYA vérmedve
egyesített közigazgatási, ipari,

kereskedelmi és közoktatásügyi

CÍMTÁRA
a visszafoglalt Déibaranya 

legújabb.ti ö-... állító, t
TELJES ADATTARÁVAL,

valamint Pécs szab. kir. város 
cím- és lakjegyzékével.

Tartalmazza: A visszacsatolt dél- 
baranyrú községek közigazgatási be­
osztását, tisztviselői névsorát, vá'la- 
latatnak, iparosainak és kereskedői­
nek szaknévsorát, községeinek és la­
kosságának minden fontos adatát. 
Magyarország fő- és közhivatalai­
nak jegyzékét, a vármegye és Pécs 
város országos és kirakodó vásárai­
nak időpontját, a legújabb teljes 
postai díjszabást, a vármegye köz- 
igazgatási és hivatali beosztását, az 
országgyűlési képviselőinek névso­
rát és lakcímét, törvényhatóságok 
névsorát, a vármegye községeinek és 
minden fontos adatainak jegyzékét. 
Pécs szab. kir. város egyházi, köz- 
igazgatási, törvénykezési, közrendé­
szeti, köz ekedesügyi adatait, tiszt­
viselői névsorát és beosztását, a Pé­
csi Orvosi Kamara és a Pécsi Ügy­
védi Kamara tisztikarát és tagjai­
nak névsorát, a magy. kir. Erzsébet 
Tudományegyetem tanárainak jegy­
zékét, klinikáinak és intézeteinek 
teljes beosztását, orvosi és tisztvise­
lői karának jegyzékét, az OTI hiva­
tali és orvosi beosztását, a közmű­
velődés adatait, az iskolák és tan­
ügyi hivatalok jegyzékét s beosz­
tottjait, a részvény társaságok igaz­
gatói és tisztviselői beosztását, az 
egyesületek jegyzékét és tisztikarát, 
a hatóságilag kijelölt textil, termény­
szén, fa, cukor, só, petróleum, élesz­
tő, bőr. stb. nagy- és kiskereskedők, 
Hombár fő- és albizomúnyosok név­
sorát, stb stb. és a pécsi ipar és ke­
reskedelem teljes szakmák szerinti 
csoportosítását, Pécs szab. kir. város 
cím- és lakjegyzékét.

Rendelkezésre bocsátott hivatalos 
adatok alapján összeállította Csá­
szár Géza. Ara előjegyzésben 20 P.

Megrendelhető a Pannónia könyv­
kiadó és hirdető vállalatnál. Pécs, 
Felsővámház-u. 51. sz. a.
--------------<««(11111)»»»--------------

ötvenezer embernek ad kenye­
ret a gyógynövénygyüjtés. Évről - 
évre nagyobb jelentősége van a 
magyarországi gyógynövényex­
portnak. A múlt évben elért ered­
mény a gyógynövényeket már 
azok közé a kiviteli cikkek közé 
emelte, amelyek figyelemreméltó 
jelentőséggel bírnak, mert a gyógy­
növények gyűjtésével és részben 
mesterséges termelésével a falusi 
lakosság legszegényebb elemei fog­
lalkoznak. A szakértők szerint 55 
ezer ember e növények gyűjtésé­
vel keresi meg kenverét az év 
több hónapján át. Magyarország 
1932-ben még csak 12.700 q. gyógy­
növényt exportált. A kivitel azóta 
ugrásszerűen emelkedett. 1934-ben 
már 17.700 q., 19936-ban 20.458 q., 
1938-ban 25.560 q-t, a rákövetke­
ző évben, 1939-ben már 36.745 q-t 
ís az elmúlt évben az export 65.900 
q-t tett ki. Németországgal meg­
kötött mezőgazdasági egyezmé­
nyünknek a gyógynnvényszállftás- 
ra vonatkozó része lehetőséget 
nyújt arra, hogy termelésünk zö­
mét a németországi piacokon el­
helyezzük, de nagy súlyt kell fek­
tetnünk arra, hogy válogatott mi­
nőségű árút szállítsunk.

Orszigziszló tér 3. sí. alatt nagy

képkiállíírs
ismert festőművészek műveiből. Nyitva nov. 
4-tói nov. 9-iti-. A kiállított kenek kedvező ti 
zetesi feltételek mellett megvásárolhatók. Tiszte­

lettel hív meg mindenkit a kiállító

— M. Kir. Állami Munkaközve­
títő Hivatal, Újvidék, Vak Boityán- 
utca 2. Telefon 26—94 Munkai, fog­
lalkozást keresnek 1941. november 
8-án: őstermelés (földművelés, ker­
tészet. erdő és halászat) 11 terít 
vas- és fémipar 15, gépek, eszki 
műszerek stb. gyártása 31. fa 
csontipar 10 férfi, 1 nő, bőr- és sör-

tás és könyvkötőipar 2 férfi. 1 
élelmezési ipar 15 férfi, vegy 
ipar 1 férfi, építőipar 26. soksz 
sító és műipar 4 férfi, 1 nő. szállo­
dás, vendéglős, kávésipar 7 fé’-fi, 5 
nő, gyári segéd és egyéb munkások, 
napszámosok 81 férfi, 102 nő, ke­
reskedelem, raktározás, közlekedés 
(tisztviselők) 38 férfi, 20 nő, szolga 

' személyzet 18 férfi, háztartási alkal­
mazottak 111 nő, tanoncok 9 fiú és 
1 leánv — Munkaadók figyelmébe! 
Az egyes foglalkozási csoportosban 
hely hiány miatt a munkákét esők 
szakmája részletesen nincsen feltün­
tetve. Ha bármilyen munkaerőre 
van szüksége, úgy forduljon biza­
lommal az ingyenes Állami Munka­
közvetítőhöz. Ha bizalmi állás betöl­
tésére kér munkaerőt, úgy a hivatal 
készséggel küld ajánlatot. A közve­
títés szakszerű, ingyenes és pártat­
lan. Hivatalos órák hétköznapokon 
délelőtt 8—14-ig. Munkaerő igény­
lés személyesen, írásban és a 26—94 
telefonszámán történik. — Munkát, 
foglalkozást kaphatnak a m. kir Ál­
lami Munkaközvetítő Hivatalnál, 
Vak Bottyán-u 2, (volt munkás- 
börze épület), 1941. november 8-án. 
Férfiak: 1 gyors- és gépíró helyben,
1 fiatal könyvelő helyben. 1 Keres­
kedősegéd helyben, 1 épületlakatos 
helyben, 1 cserépkályhás vidékre. 3 
bútorasztalos vidékre, 1 épületaszta­
los vidékre, 1 faesztergályos vidék­
re, l cipész vidékre, 1 szücsvarró- 
munkás Budapestre, 1 szűcsszabász 
és 1 pöszölö Budapestre, 1 cukrász 
helyben. 1 kekszsütömester vidékre,
2 vasöntö helyben, 50 napszámos 
(kubikos) helyben. Nők: 1 gyors- és 
gépírónö helyben, 2 fodrászlány vi­
dékre és helyben, 1 politurozónő vi­
dékre, 3 mindenes főzőnő helyben,
1 mindeneslány helyben, 2 bejáró­
nő helyben. 1 vendéglői konyhaiany 
helyben. Tanoncok: 1 bognár vidék­
ké, 1 órás helyben, 1 autófényező 
helyben. 1 cukrász vidékre, 1 bádo­
gos, vizv. és gázszerelő helyben, 1 
kovács vidékre, 2 kályhás helyben,
1 fodrász helyben, 1 címfestö hely­
ben. — Figyelmeztetés! A munka­
piac gyorsan változik, jelentkezzék 
azonnal a munkaközvetítő hivatal­
ban. Hozza magával „Előjegyzési 
lapját“, munkakönyvét, (v. szóig, 
bizonyítványát) és lakásbeje'.entö 
lapját. A munkaközvetítés teljesen 
ingyenes! Minden munkaügyi kér­
désben forduljon bizalommal a hi­
vatalhoz. tanácsadás ingyenes. Hi­
vatalos órák: délelőtt 8—14 óráig.

APROHIRDETESEäl
•így hétköznap, mint vasam a p egy szó lb fillér, vastagbelük 25 fül.
A legkisebb apróhirdetés ára 1 pengő 50 fillér Hirdetéseket a más­
napi lapra déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőfelet

terheli

fi állást kE«ks |* VENNÉK használt kályhákat, tűzhelyeket 
l'.ividék. Haltér t. nszeres. |nytor

Iá < Ai ALN0KKÚ, bárom nyelvet beszél, üz­
leti és pénzt,iri szakmában levelezésben gya­
korlód. elhelyezkedést keres. Címe: Ttiruez 
Ilonkánál. 1 jt idők. Bein-utca 32. 10274

Süli Különféle Iliig
Csn,árí

Holhtscher esLiaruzemben vásárol­
jon. Újvidék, Alkotmány utca 29

MINDENES, tüzeshez :s ért, tisztességes, 
lágyon t szia állást keres. Címeké' a kiadó— 
liáatal továbbit. 10302

SuHKAKlAflAK! korona dugót és alumínium- 
dugói minden mennyiségben szállít: Seidler K 
loronadugo és fémárügyár. Szabadka. 95-10Ilii ELADÓ I»

ll.müu iiiigyubb rínék agy matraccal, u / -
| szecsukható vaságy, szekrény, mosdó, kis asz- 
, tál, hintaszék és Kókusz lutószönyeg. tioveb- 
i bet- Almos-utca 1. .. em. lu.150

BÁRÁNY vendéglőben, Andrássy-ut 22. M v-
den este 8-tól Sárközi cigányzenekara muz - 
kál. 10414

Í-Ei R0LEUM viszonl'-ladasra állandóim rak­
táron. 81'ILLLIÍ LÜKINC, 1 jvd-k. Délv.dók- 
Ulni 12. Telefon 37-08. 10.23b

1 SZEGI GÖZSÜTÜDE CIME: g 
1 11. RÁKÓCZI FERENC-ÚT 108 |

SCHADE ADAM hangszerüzlcic 
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-u. 52 sz. 
Nagy választék, olcsó árak, szolid 

kiszolgálás.

! 30 EV ÓTA FENNÁLLÓ fehérnemű tisztító-
1 intézet teljes berendezéssel, öregség miatt el- 
1 adó. Esetleg herbe vehető, t int a kiadóban.

1U3Ó0
LERCH JÁNOS

blondel keretek, üveg és porcellárt- 
árúk legdúsabb szaküzlete. Újvidék, 
II. Rákóczi F'erenc-u. 21. Tc.lef. 30-74

FATELEP Szt. István-utcában eladó. Érdek­
lődni: Izsák Rezső, 1 jvidék. (ír. Telek: I'al-u 
lj sz. 11. em. 104Ü1

NATIONAL REGISTER KASSZA, villanylám­
pák. hordók, mletták. telefonfülke, ruhatári 
állványok eladók. I jvdék, Erzsébet tér 1.

10406

Kellemes szórakozó, uzsonnázóhely a
MIGNON CUKRÁSZDA.

Tulajdonosa Horváth Károly. Újvi­
dék, II. Rákóczi Ferenc u. 13 sz. 

Állandó friss sütemény.ELADÓ egy alig használt ..Sachs ' 98 m m3 
motorkerékpár, l im a kiadóban. 10409 A legjutányosabban

AZ OLCSÓ PEREPATICSNÁL
vásárolhat. Kötött és szövött áruk 
üzlete. Újvidék, II. Rákóczi Ferenc 

utca 37 szám.

SAR0KHAZHELY, egy ház telekkel, eladó. 
Megtekinthető: Újvidék, Hánffy-utca 5, 9—17

1 óráig. 10413

■ni k-,ad0- uh A „GO'.YABAZAR“
játékárú és jux cikkek lcgnaevobb 
és legjobban felszerelt ürlete Újvi­
déken, II. Rákóczi Ferenc u. 7 szám

uAfiSZONSZOBA szép utcai világos fürdőszo­
bával ugyanott ÜZLETHELYISÉGEK azonn&lra 
kiadok. Bővebbet: Kossuth Lajos-u. 48. 10o64

Ha a legfinomabb süteményt kivárt-

■kh.Rfc.SLET
...vinixHüZ! A Reggeli Uj»,ig pciu.ii.>.. . 

U41 jauuar 1—tői, szeptember 3U-tg viasza- 
vasaroljuk. Lehetőleg teljes sorozatul. Jól dí­
jazzuk Jelentkezés a Reggeli lijsag kunién - 

a la la ban, Üjvídék. 9830

KERESEK egy vágj két szobás bútorozott 
gareuii lakasi u-ére vagy doc. I -re. Óim a 
kiadóban. 10282

MAGYAR IPAROS betársulná S.UUU pengővel 
kisebb üzem vagy miihelybe, komoly ajánla­
tokat „Biztos megélhetés' jel gével a kiadó­
hivatal továbbít. 10.321

Eladó HÓM P 1.1:11 376

gyapjú ionóda
70 cm. szelt*, kitűnő állapotban. Üzemben meg­
tekinthető. Bővebbet Mayer Adam, 1‘alánka 46'j.

ÜGYES, NEMEIÜL és szerbül is beszélő 
I alal hölgy pénztarnoknőnek a „RtX filtn- 
szinházha felvétetik, ti ad gondozottak előny­
ben 10347

VAGGYÜJTÜKC) magas jutalékkal. rm-l 
próbaidő után in lizetossel felveszünk. Je­
lentkezés: d. e. U—12 közölt, t'jv.dék, Hitül 
utca 24. 1. eni. bonc.érénél. 1036'

— VADON ÉLŐ GORILLÁT 
FOGTAK OLASZORSZÁGBAN. A 
2.165 méter magas Monte Cimone 
hegyén, az északi Apenninek legma­
gasabb csúcsán felnőtt gorillát fe­
deztek fel. Hogy az állal hogyan ke­
rült a hegyre, eddig még non s ke­
rült kideríteni.

KEHEuEX fatal t
Jaltos cipész. Piros.

pesz.'.ogédet. llj. Szí if k. 1 1 
1039; í

BÚTOROZOTT l'öbérleti lukast a zoha. előszó-
Int, fürdőszobával lelj es komforttal azonnalra
keresek. Ajánlatukat „konfortos" jeligével a
k adóhivatal továbbít. 1042.1

GYORS- és GÉPÍRÓN!)! magyar, német nyelv- 
•mereltel azonnali belépésre korcs Magjai 

öskereszlény malmuk szövet?..-••, Lj\ dél : 
Hvtlmven-utca 10. 1041.'I

ja meg, úgy keresse fel a
WÁHL-FÉLE cukrászdát

Újvidék, II. Rákóczi Ferenc u. 72

„KONZUM“
kávé és tea szaküzlct a legkereset­
tebb hely ezen árúkban. Újvidék, 

II Rákóczi Ferenc u. 2 szám.

Híres a
„GLOBUS“ MAGYAR KÖNYVES- 

BOLT óriási raktáráról 
II. Rákóczi Ferenc út 42.

TRUPPEL BÉLA
az ország egyik legnagyobb hang­
szerüzlete a „Hohner“ harmonikák 

vezérképviselete és lerakata. 
Újvidék, Duna-utcn

SsHSZlSsás_
NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 50 

Telefon: 21—37, éjjel 20—58 
Kiadó: Andrée Dezső 
ELŐFIZETÉS:

Egy hóra postai kikézb. P. 3.— 
Háiom hóra postai kikézb. P. 8.70 

•
Aki nem posta, hanem helyi árú­
sí tó útján kívánja a lap kézbe­
sítésit, annak a kihordásért az 
árusító —.60 fillért számít fel

** öié»«ia aymtmdai ■dinlmt és UedóválUUl (tslsjdooot: Kelemen János) körforgógépén, felelős nyomda vesető: Frank József.
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